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؟ها درست آمده است ژهمعني كدام وا - 1
ب) چشم داشتن: نرسيدن              داعي ه: اد عا  الف)

د) برزخ: فاصلة بين دنيا و آخرت  دستي: باسخاوت  ج) گشاده
د، ج) 4  الف، ب )3  ب، ج )2  د، الف )1

؟ندارددر كدام بيت، غلط املايي وجود  - 2
با اسرار بايد اقرار خواستكند اقرار ارقي كاو نميس )1
پس از هجران مخر هجران ديگرربت مكن غربت فراهمغپس از  )2
پراكنده از دشت وز كوهسارهزار دههيون خاست از هر دري  )3
كاران مفلس خار باشند طلب                           چو ح سن و پادشاهي يار باشند) 4

؟است متفاوتدر كدام گزينه » انديشه« ةژوا معني - 3
غرقه در نيل چه انديشه كند باران را   سعدي از سرزنش غير نترسد هيهات )1
شرر از تيشه خيزد يا ز سنگ است  حكيمان را در اين انديشه بگذار )2
رهروان را كي بود انديشه از بالا و پست  در ميان ما و تو حايل نباشد بحر و كوه )3
كنيم، از اين و آن انديشه نيست ر مي      ّگر مسخ   از براي دوست شهري دشمن ما شد، ولي) 4

؟ترتيب كدام است زمان و نوع افعال در عبارت زير به - 4
»شوم. حتم گم مي تر بروم به نم. فكر كردم اگر پيشتوانستم پيدا ك جهت را نمي .قدري از راه را كه رفتم، نشستم«
ماضي ساده، ماضي ساده، مضارع اخباري، مضارع التزامي، ماضي ساده، مضارع التزامي، مضارع اخباري )1
استمراري، مضارع التزامي، ماضي ساده، مضارع التزامي، مضارع اخباريماضي ساده، ماضي ساده، ماضي  )2
ماضي ساده، ماضي ساده، ماضي استمراري، مضارع اخباري، ماضي استمراري، مضارع التزامي، آينده )3
، مضارع اخباري، ماضي ساده، مضارع اخباري، مضارع اخباري، ماضي ساده، مضارع التزاميالتزاميماضي ) 4

؟هاي مقابل كدام بيت هر دو درست است آرايه - 5
نظير) مراعات - اسلوب معادلهترم ( مرا فرات ز سر برگذشت و تشنه  روان تشنه برآسايد از وجود فرات  )1
نما) متناقض - وشش نور به هم درشكند روزن چشم (تشبيهج  چشم  مسكنچون خيالت گذر آرد به در  )2
تلميح) - تعليل بيند كه رقصان سرو بر يك پاستي (حسن بس كه مي  جالت سوي بالا ننگرد بيد مجنون از خ )3
جناس) -ايم (استعاره ها كه ما در قلب خود جا داده آه از اين بت  قلب ما تسخير شد از مهر جمعي خودپرست) 4
   تواند روش مياين  .و معني كنيد دو معنا را در جمله قرار دهيدهر  ، به معناي جمله دقت كنيد.آوا در متن هاي هم براي تشخيص املاي درست واژه

به شما در يافتن املاي صحيح، كمك كند.

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدف3و 2فارسي هاي درس  ي به سؤالگوي     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   108تا  82 هاي هصفح/  12تا پايان درس  10درس /  (گذر سياوش از آتش)  ادبيات حماسي/  ادبيات انقلاب اسلامي: 3فارسي 
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 ؟شود ده ميترتيب در ابيات كدام گزينه دي به» آميزي و مجاز تشبيه، استعاره، حس«هاي  آرايه - 6

وق نگفتـه معشـلخ بـت نـاشق سخـهيچ ع  الف) گل بخنديد كه از راست نرنجيم ولي 

دستنـد سـروي بـه لب باميـآنــان كـه ندي  سروي به لب جويي، گويند: چه خوش باشدب) 

ام دروـگـويش آمد و هنـة خـادم از كشتــي  دم و داس مه نوـز فلك ديـزرع سبـج) م

 شكن دارم لي پيماندكه من در ترك پيمانه   رزانه مكن عيبم ز ميخانهر فـد) الا اي پي

الف، د، ج، ب) 4  ب، د، جالف،  )3  ج، الف، د، ب )2  ج، ب، الف، د )1

؟اردندكدام بيت با ابيات ديگر تناسب مفهومي  - 7

نام نيكو مرد را فرخندگي است  از نام نيكو زندگي است  ]خانه[در دو دار  )1

اگرچه نام و نشانيش نيست، ناموري است  ب نام نيك رنج كشيدكه در طل كسي )2

مكردم به نيكويي چرا نام آشنا كردغلط   نامي نيست  آفتي چون نيك »اض  في «به راه عشق  )3

دل نه ملكي است كه تسخير كنندش به سپاه  دل  ةنام نيك است كليد در درواز) 4

از همة ابيات دريافت» دار من و تو چمن داغ / امروز خورشيد در دشت، آيينه ديروز در غربت باغ من بودم و يك«بيت  مقابلمفهوم  - 8

 . …جز شود به مي

ديروز گهر از غنچه به سر تاج كيان داشت  ) دستار گل امروز نگر گشته پريشان1

امروز در ميان نيست جز پردة حجابي  ديروز با تو دل را صد پرده در ميان بود )2

كامروز ز ديروز بسي زارترم من  به طبيب من بيچاره كه گويد »وحشي« )3

كه من ديروز خسرو بودم و امروز فرهادم  اي همدم لبان پر تكيه مكن بر وصل اين شيرين) 4

 ؟تناسب دارد» نماند نهان سپهبدچنين گفت موبد به شاه جهان / كه درد «مفهوم كدام گزينه با بيت  - 9

ز چشم سوزن نامحرم اين زخم نهاني را  خورم در پردة دل تا نگه دارم ها مي ) چه خون1

ايم چه تند ز دريا گذشتهچون موج اگر    ه سينة بحريم باخبرصائب ز را )2

با دوست بگوييم كه او محرم راز است  رازي كه بر غير نگفتيم و نگوييم )3

زي به نهان نماند اندر پردهچي  اين پرده ز هم دريده خواهد گرديد) 4

؟قرابت دارد» و قباي سوار / كه گفتي سمن داشت اندر كنار پچنان آمد اس«كدام گزينه با بيت  -10

گر شوي بر سمند عشق سوارچون سمندر شوي در آتش تيز )1

بيد و گل و سنبلة كش بودسرد شود آتش پيش خليل )2

كه در دلم گذرد ياد كوه ابراهيم ز آهم آتش نمرود بفسرد آن دم )3

خشمش چو آه گرم من، چشم سمندر سوخته  ه از آتش سمنياقوت او وقت سخن بنمود) 4
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؟آمده است نادرستمعناي چند واژه  -11

                          ّ                      خشم)، (كيميا: اكسير)، (منز ه: پاكي)، (سترگ: عظيم) :رنگ)، (ژيان زدن: افتخاركردن)، (ابرش: اسب سرخ (درفش: بيرق)، (هنر: علم)، (لاف

چهار) 4  سه )3  دو) 2  يك )1

 ؟هاي زير درست است ترتيب براي كامل كردن پايان بيت گزينه به هاي كدام املاي واژه -12

(  الف) تا چين سر زلف بتان شد وطن دل  )…                       عزم سفرش از گذر ح ب  وطن

)…(                 ّ بينوايي به از مذل ت ب) نانم افزود و آبرويم كاست

(نياز ج) مگر طاعت ايزد بي )…كه او راست فرمان و تقدير و

خواست - خواست -خاست )2خاست -خواست - خاست  )1

خواست - خاست - خواست) 4خاست -خاست - خواست  )3

؟است متفاوت» گر«در كدام گزينه مفهوم  -13

وگر دور مانم ز تخت مهيز پيمان تو سر نگردد تهي  )1

وگر كوه باشد ز بن بر كنيمبه خنجر دل دشمنان بشكنيم) 2

انوگر جنگ ايران و كابلستچه بايد مرا جنگ زابلستان  )3

وگر چند با گنج و با افسرندبزرگان گيتي مرا كهترند) 4

 ؟است» بن مضارع + وند + بن مضارع«الگوي ساخت چند واژه  -14

»وگو                                                                                                      پيچ و تاب، خواب و خور، ر فت و روب، داد و ستد، زد و بند، پرس و جو، پخت و پز، گير و دار، جوش و خروش، گفت«

هشت) 4  هفت )3  شش )2  پنج  )1

. …جز كار رفته است به در صامت به» ابدال«ها  هدر همة گزين -15

حال مگردان من سرگردان را مضطرب  كشي از عنبر سارا چوگان ه ماي كه بر   )1

وز بنده بندگي برسان شيخ جام را  حافظ مريد جام مي است اي صبا برو) 2

هر بهاري كه به دنباله خزاني دارد  سراي مرغ زيرك نزند در چمنش پرده  )3

كرد د مينا ميبگفت آن روز كه اين گن  بين به تو كي داد حكيم جهان متم اين جاگف) 4

  

ادبيات انقلاب اسلامي
ادبيات حماسي

14تا پايان درس  10درس 
112تا صفحة  84صفحة 

2فارسي 
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 ؟است نشدهجا نوشته  هاي كدام بيت، جابه مصراع -16

مگو سوخت جان من از فرط عشق                               خموشي است هان، او لين شرط عشق   )1

                      هلا م نكر جان و جانان ماار بر جان مابزن زخم انك) 2

زنند چه جانانه چرخ جنون مي ندزن دف عشق با دست خون مي  )3

خموشند و فريادشان تا خداستهايي كه در باغ ماست ببين لاله) 4

؟است »حسن تعليل« فاقدكدام گزينه  -17

كه نيارد سخن از مجلس مستان بيرون  ن بوسة سيراب زنند آ بر لب ساغر از  )1

ريم ماتا ةنيدر ميان زنگيان آي  ما گرچه داغ است آفتاب ةاز صفاي سين) 2

اند زمين شكرلبان خوابيده بس كه در زير  هيچ داني ميوه را تقصير شيريني ز چيست؟  )3

چون به هيبت نگري لرزش سيماب دهي  به دل دشمن اگر خود بود از آهن و روي) 4

؟است متفاوتمفهوم كدام بيت، با ساير ابيات  -18

كشند ون صبح، در بر ميآفتاب وصل را چ  كشند بالان كه تا عرش جنون سر مي اين سبك  )1

كشند سران در هفت شهر عاشقي سر مي بي  هر مقام عشق را موقوف زخمي ساختند) 2

كشند سازند چون از كوه سر بر مي تيره مي  آفتاب ديگرند اينان كه روز خصم را  )3

كشند عشق را با جوهر خون نقش ديگر مي  گشايند از كتاب كربلا فصل ديگر مي) 4

؟است »كاوة دادخواه«هاي داستان  يك از شخصيت تيب توصيف كدامتر ابيات زير به -19

گوي، بدنژادي دلير و سترگبه سال اندكي و به دانش بزرگالف) 

داران يزدان پرست كه اي نامرفت نيزه به دست خروشان هميب) 

جا و برخاست غو بديدندش آنبيامد به درگاه سالار نوج) 

فريدون -فرزندكاوه - مرداس )4  ضحاك  -كاوه -فريدون )3  ضحاك -كاوه - داسمر )2  فريدون -كاوه - فريدون  )1

؟داردنبا كدام بيت تناسب »              ّ              زنم / بندة حق م نه مأمور تنم من تيغ از پي حق مي :گفت«مفهوم بيت  -20

   ِ                              عدو  ديده و بينايي است و خصم ضياست  هواي نفس تو همچون هواي گردانگيز  )1

بشكن از مردي هواي نفس كافركيش را  كافر بشكني بينم كه در تو آن مردي نمي) 2

انديش را زان كه هرگز بد نباشد نفس نيك  خواهي خيرخواه خلق باش خويشتن را خير  )3

گر مرد اين رهي بنه از سر هواي عشق                               در شاهراه  عشق مرو با هواي نفس) 4
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 ) :عي ن الأصح  و الأدق  في الجواب للت رجمة        ّ              ّ        ّ )٢۶ـ  ٢١ ّ      
ا ت حب ون  « -21 م  ّ   ُ  ّ   َ ل ن ت نالوا الب ر  حت ی ت نف قوا م   ِ     ِ   ُ   ّ  َّ  ِ         َ   َ:«  

   !                 داريد، انفاق كنيد                    كه از آنچه دوست مي              آوريد تا اين                    نيكي را به دست نمي  )  1
   !                   داريد، انفاق نماييد                          كه بتوانيد از آنچه دوست               رسيد مگر اين             به نيكي نمي  )  2
   !                 داريد، انفاق كنيد                                                 نيكي را به دست نخواهيد آورد تا به آنان كه دوست   )  3
   !                 داريد، انفاق كنيد                    كه از آنچه دوست مي                             به نيكي نخواهيد رسيد تا اين  )  4

َ        ّ                    ق د کان  دور الل غة الفارسية في سعة « -22    :»غيير! َ ت        َ   ُ                       ِّ بحيث ق د ي ستعمل المفردات بدون أی               ّ         ّ        ً مفردات في الل غة العربي ة کثيرا  الَ     
       روند!                                            اي كه گاهي كلمات بدون هيچ تغييري به كار مي                     اد بوده است به گونه                                               ) نقش زبان فارسي در گسترش كلمات در زبان عربي زي 1
       شوند!                                                                                                       زبان فارسي در توسعة كلمات در زبان عربي بسيار زياد بود به طوري كه اين كلمات گاهي بدون تغيير استفاده مي        ً    ) قطعاً نقش 2
                   آن زبان بوده است!   ة                             ل نقش زياد زبان فارسي در توسع                                                              به كار رفتن كلمات فارسي بدون هرگونه تغييري در زبان عربي به دلي   ) 3
       برند!                                                  اي كه گاهي كلمات را بدون هرگونه تغييري به كار مي                                                                    ) در گسترش كلمات در زبان عربي نقش زبان فارسي زياد بوده است به گونه 4

يق    َ ل     َ حاو  « -23 د  ّ   ٌ رجل  ص   ِ ر  أن     ٌ  َ  کان        ّ   سنة ال تی      َ ه الح       َ أعمال   ُ   ِّ َ ي کر  فولي ة   ّ    ّ  ي فعلھا أي ام الط   :!»  ً حا    ُ        ِ م ي صبح ناج    َ فل    ً ا  ُ   ّ م جد      َ کان   ه ما   َّ لکن   َ        ّ      
                                           داده تكرار كند ولي پرتلاش نبود و موفق نشد!                                                                       مرد بسيار راستگويي كوشيد كه اعمال خوبي را كه در روزهاي كودكي انجام مي   ) 1
                     ود و موفق نشده است!                           ها را تكرار كند اما كوشا نب                 داد كوشيد كه آن             را انجام مي       بچگيش    تة                           مرد راستگويي كه كارهاي شايس   ) 2
   !   نشد     موفق    و                            د تكرار كند ولي پرتلاش نبود ا د                     ام طفوليتش انجام مي               اش را كه در اي                               راستگو كوشش كرد كه اعمال شايسته     مرد   ) 3
                                         داد تكرار كند اما كوشا نبود و موفق نشد!                                                                    مرد راستگويي تلاش كرد كه كارهاي خوبش را كه در روزهاي كودكي انجام مي   ) 4

ُ      الم تقابل ھذا التأثير          َ نوا أبعاد          ّ           ّ   َ  َّ غة العربي ة و الفارسي ة ب ي        ّ اء الل  علم    َ کان  « -24  :»!فی دراساتھم العميقة   
 !     دادند                       هاي عميق خود توضيح مي                        اين اثرگذاري را در درس               ابعاد دو طرفة                 هاي عربي و فارسي                 دانشمندان زبان  )  1
      !     كردند                      عات عميق خود روشن مي          را در مطال        متقابل                               عربي و فارسي بعدهاي اين تأثير              علماي زبان  )  2

 !                                               اين اثرگذاري را در تحقيقات عميق بيان كرده بودند               بعدهاي دوسوية                 هاي فارسي و عربي                 دانشمندان زبان  )  3
   !                                      را در مطالعات ژرف خود توضيح داده بودند        متقابل                              عربي و فارسي ابعاد اين تأثير              علماي زبان  )  4

حيح: ّ   عي ن  -25 ّ     الص      
َ  علَينا أن نُحافِظَ   )  ١ ھبیّ   َ       ُ   ِ  ِ       َّ   ّ علی تاريخِنا الذَّ    !      نماييم                                 ما از تاريخ زرين خويش محافظت مي    !:        

َ                َ    ِ  يُشاھَدُ جِسرٌ فوقَ أحد الأنھار فی قَريتِنا  )  ٢     ٌ   ِ   ُ  َ    !   شود                                              بر روي يكي از رودها در روستاي ما، پل ديده مي   !: ُ   

ٍ        ٍّ قَد تَشتدُّ الحربُ بعدَ حادثٍ تاريخیٍّ    ) ٣      َ    ُ    !    يابد                                        گاهي بعد از رويدادي تاريخي، جنگ شدت مي   !: َ   َ    ُّ     

َ   َّ ً تبادُل المُفردات يَجعلُ اللغّاتِ غَنيَّةً   )  ٤   ِ   ّ     ُ    َ       ُ    !   كند                  هاي غني ايجاد مي          ها، زبان            تبادل واژه   !:    ُ     

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،2عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   62تا  36 هاي هصفح/  5تا پايان درس  4درس /       ُ    ّ  ِ      ِ        ِ        ِ  ّ        ِ   ُتأثير  الل غة  الفار سي ة  علي الل غة  العربي ة  / الص دق : 2عربي، زبان قرآن 
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  :الخطأ ّ   عي ن  -26

ِ    ّ   ُ  شاھَدتُ فی المُستَشفی رجلاً قَد جُرح شَديداً بسببِ التّصادُم  )  ١     ً     َ     ُ    َ ً        َ  ُ        ُ   َ                                   ّ             ً     در بيمارستان مردي را ديدم كه به علّت تصادف شديداً زخمـي   !:   

   !       شده بود

٢  (   ً َ     ً فَحَص الطّبيبُ مَريضا   ُ    ّ      َ ِ  يَشعر بألم شَديدٍ فی رَأسِه  َ    َ      ٍ   َ            كنـد، معاينـه                                                  پزشك بيماري را كه در سرش درد شديدي را احساس مـي    !: َ          

  !    كرد

َ    َ              ِ نَحنُ نُشاھِد أفلاماً تُساعِدنا کثيراً عَلی فَھم علم الأحياءِ   )  ٣  ً          ِ    ُ ً        ِ    ُ  ُ      شناسـي                                 كنيم كه به مـا در فهـم زيسـت                      هايي را مشاهده مي         ما فيلم   !: َ  

   !             بسيار كمك كند

ّ   َ سَمِعنا فی الظّلمَ   )  ٤           ِ ٍ  ةِ صَوتاً يَقترِبُ مِنّا لَحظَةً بعدَ لَحظةٍ َ     َ  َ    ً  َ   َ  ّ  ِ   ُ  ِ    َ ً    َ   !   شد                                                          در تاريكي صدايي را شنيديم كه لحظه به لحظه به ما نزديك مي   !: ِ  

ً  مجموعة    ِّ  عي ن  -27 ت      َ  ليس  ريب ة      َ   َ  ٌ فيھا کلمة  غ    ٌ         :  

ِ   ألسِنة  -     أفواه  -  ُ  أعيُن  -ُ    خُدود   ) ١ َ   مُساعَدة  )  ٢         َ   نَصر  -َ  َ  نَجدَة  -   ِ   التِفات  -ُ   

ِ  مَحامِد  -  ِّ  أحِبّة  -     أصحاب   ) ٣ ْ  صمْت   ) ٤    ِ    أصدِقاء  -َ    َ   طَنطَنة  -ُ    سُکوت  -    ُ    ھُدوء  -َ  

  :  ّ       ِ الت وضيحات  حسب  الخطأ  ِّ  عي ن  -28

ً الب رنامج: م ھم ات  ي قوم  بھا الم رء ي ومي ا  ) ١  ّ    َ    َ         ُ   َ  ٌ   ّ   ُ         َ  !  

ل ة) ٢ ُ  َّ الخ  عب  ي قع  فيه الإنسان  أحيانا     ُ        ً : موقف  ص             ُ   َ  ٌ   َ   ٌ      !  

   !  ّ         َ                               التّراث: ما لَه قيمة باقية من الآثار و الأماکن   ) ٣

َ    ِ  َ الشّرشَف: قِطَ    ) ٤   ّ ُ  عٌ مِن القُماش توضَعُ     َ       ُ      ِ ةِ ٌ   ِ  َّ ِ علی الأسِرَّ       !   

د ّ   عي ن  -29 َ  الأبع  ن      ديث  الش ريف   مفھومَ   ع  ِ     َّ   ِ الح     َ »!ه  ِ جھ        َ فحات و          َ سانه و ص    ّ               ِ إلا  ظھر في فلتات ل          ً حد شيئا  أما أضمر : «  

  نيست در وعده منافق را وفا / زان نباشد در رخش نور و صفا )1

  ام بزن )كتمان مكن حقيقت موضوع را ز من / گر تير هم بود وسط سينه2

           ّ     دهد از سر  ضمير رنگ رخسار خبر مي/  ه مرا حال پريشاني نيستگر بگويم ك )3

  صحراي آب و آتش پنهان چگونه باشد/  خواهم كه راز عشقت پنهان كنم ز ياران )4

 :للمفھوم المناسب ريغ ن ِّ ي  ع؛ » ُ ُ ف ن     ُّ الس   یشتھِ       َ ب ما لا ت   احي   ّ الر   یَ   ت جر« -30

  كسم باركش در قطار يديمهار / ند ي) بگفت ار به دست منست1

  شيآفتاب ازو ب كي مي/ تعظ شي) گر باشد صد ستاره در پ2

  براند نخواهد كست يز درها بست / كه گر و يپرست ) اگر حق3

  بخار يدي) گر او تاجدارت كند سر برآر / وگرنه سر ناام4
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ّ                 إقرأ الن ص  الت الي بدق ة ثم  أجب عن الأسئلة (■■      ّ       ّ    ّ  :ُ        ّ  ي ناسب الن ص) بما ٣٥ـ  ٣١       ّ 

َ    َ   ذلک  اليوم  کان ت  « تھ   َ      قة ، ک ما کل  الأي ام ال تی تلسع  أشع  ّ   الش مس  حار      ُ       ّ      ّ   ّ      َ    ً   ِ     ُ   ّ ير عل يھا، کان  الن بی  (ص)  ا   ب  الس  َ    ّ   ُّ     أرض الک عبة ، في صع          َ     ِ     ُ  َ   َ    ِ   َ       

 ، ھب ة ، و ک ک ل  الأي ام  شوع  و ي دعو بر  ِ   واق فا  فی زاوية  ي صل ی بخ    ّ   ِّ ُ  َ      ٍ  َ  َ       َ    ٍ    ُ    ِّ   ُ  ٍ ع   ِ  ً         م  َ  َّ تج  لاته!    سول (ص) و ص  َ      بعض الکف ار ل ک ی ي سخروا م ن الر             ّ      ِ        َ  َ ِ    ّ        

ة و الت راب  ّ          َ  إن ھم کانوا ي ض سول بالحجار  ة إله ل م ي رزق ه صبي ا ! أولاد ھم کانوا ي رمون  الر  َ       ّ     حکون  علی الرسول ال ذی ي دعو ل عباد             ّ     َ     َ          ُ     ً  ّ     ْ   َ   َ       َ   ِ      َ   ّ               َ    

ه الت راب و الحج ن ل باس  ف  ع  ع  علی ک تفه و ت نظ  حمة، ف جأة  شعر  الن بی  بي د  ھاد ئة  توض  ِ     ّ           و ھو ي دعو ل ھم بالم غفرة و الر    ِ    َ   ُ ِّ   ُ       ِ       ُ  َ     ٍ   ِ    ٍ  َ   ّ   ّ    َ     ً   َ      ّ           َ ة.      َ      َ       َ    ار   

َ      الت فت  الرس فی  بمحب ة ک بيرة  و ق ب لھا ف رحا . کان    َ   معت عيناه بالفرحة، کل م ھا ب صوت  خ  ة واق فا ، د  غير  َ  ول (ص) نحو  ابنته الص      ً    َ    َّ  َ    ٍ    َ    ّ    ٍّ   َ   ٍ    ِ    َ َّ                      َ  ً  ِ      َ    ّ           َ          

قت ال   ، فی الو  أف ة بھن  لی ت قبيل بناتھم أو حت ی الر  ريب! ف ھم ل م ي عتادوا ع  َ      ّ الک ف ار واق فين  ي نظرون  إلی ھذا الم شھد الغ         َّ      َ  ّ      ّ                 َ    َ         َ   َ   ُ       َ        َ             َ      َ  َ    َ    ذی ي قف    ُ ّ      ِ  

! مح ميع  ة و ي قب لھا أمام  الج  غير  ِ   م د (ص) لا بنته الص     َ     َ        ِّ   ُ     َ    ّ        ِ        ّ«  

ّ      ل ماذا ي سخر  الک ف ار  م ن  الن بی  (ص)؟ :للجواب الخطأ  ِّ  عي ن  -31   ّ    َ  ِ   ُ  ّ ُ     ُ    َ     ِ   

ّ   لأنَّ لَه مَلابس بِھا التّراب و الطّين  )  ١          ّ      ِ     َ َ  َ      ٌ لأنَّ ليسَ لَه إبنٌ   )  ٢   !  َّ َ       َّ  !   

ِ      ِ    َ   ِ لأنَّه يُصلِّی فی زاويةٍ مِن أرضِ الکعَبةِ   )  ٣   ٍ ِ   لأنَّه يَدعو إلی عِبا  )  ٤   !  َّ  ُ   ِّ          َ  َ       دة ربِّه وَ تَعاليمه  َّ  َ            ِّ     !   

ب الت رتيب            َ املأ الفراغ   -32 َ     ّ     ِ ين  علی حس         ِ ثيرا  بعد  أن ....:   با  ک  ب  .... ت عج  َ     ً   َ         ي ت عج   ً  ُّ   َ       ُ َّ   َ َ  

ُ  ِ  يَستَھزئ الکفُّارُ بِه  -   ّ  ّ النّبیّ   )  ١ َ  ِ      ّ  ِّ تَقوم البنتُ الصّغيرةُ بتَنظيف مَلابِس النّبیِّ   -   ُ ّ  ُ الکفُّارُ   )  ٢    !َ  َ        ُ ّ        َ  ُ     ّ     ُ          َ!   

َ   ّ ً ه الله تَعالی صَبيّاً!َ    َ يَرزقَ   -   ّ  ّ النّبیّ   )  ٣ ً   - ُ رُ    ُ ّ الکفُّا  )  ٤     َ       ِ   ً يَحترِم النّبیُّ بنتَه الصّغيرَة فَرِحا  َ   َ    ّ      َ   ُّ  ّ      ِ    َ!   

:  ّ  عي ن -33 حيح  َ  الص     ّ     

عَ الکفُّارُ حَولَ النّبیِّ و ھو يُصلِّی صلاة العشاء  )  ١ َ     ّ  ِّ      ُ   ِّ            تَجَمَّ   َ   ُ  ّ ُ     َ َّ  َ  َ!   

ّ   ِ لا يَسخرُ الکفُّارُ من الرّسول (ص) إلّا عندَ الصّلاةِ   )  ٢     َ   ّ           ّ        ُ  ّ ُ     ُ    َ  !   

َ    َ  إنَّ الرّسول (ص) قامَ مِن مَکانه حينَما شاھَدَ بنتَه  )  ٣  َ       َ        َ    ِ   َ           ّ    َّ  !   

َ     ُ ّ کانَ الکفُّ   )  ٤ َ      ً ارُ يَقتلونَ البنات کلھّنَّ و لا يَرحمونَ أحداً         َ     َّ  ّ           َ      َ  ُ  !   

   :ّعيّن الصّحيح فی التّحليل الصّرفی و المحلّ الإعرابی   ّ        ّ            ّ         ّ          ّ      ّ 

ع  « -34   »:َ   َّ َ ت جم 

ّ  ذکّر      مفرد م  –         ٍ ) فعل ماضٍ  ١     »    ُ ّ  الکفُّار «      فاعله        / فعل و      غائب   

   »   ُ ّ  الکفُّار «        / فاعله               َ     مزيد من باب تَفعيل  -    غائب   ّ  ؤنّث      مفرد م  –       مضارع      ) فعل  ٢

ل  –         ٍ ) فعل ماضٍ  ٣      »َ   بَعض «      فاعله        / فعل و                 ُّ مزيد من باب تفعُّ

   »َ   بَعض «      فاعله      فعل و  /    »َ     تَجميع «             مزيد من مصدر –       مضارع      ) فعل  ٤

َ   ِّ        ِّ  ِ   َ  َ     ٌّ فی الم حل  الاعرابی  ل ما ت حت ه خط   الخطأ  ِّ  عي ن  -35      :  

ُ  فيَصعبُ   )  ١ ّ   السّير َ       »    فاعل «  َ     علَيھا:     

ّ      کانَ النّبیّ (ص)   )  ٢  ّ     َ    ً ٍ   فی زاويةٍ يُصلیّ بخُشوعٍ:      ِ  ً واقِفا    ُ    ّ   ُ  ٍ    »   حال «       

فُ عَ   )  ٣ ُ   َ تُنظِّ ِ   ن لباسِه  ُ  ِّ    »     مفعول   : «ّ    تّراب  ال     

َ     ُ ّ      ِ کانَ الکفُّار واقِف  )  ٤ َ     ھذا المَشھد    ی  إل       َ نظرونَ  َ يَ    َ نَ  ي   َ  الغَر          »ِ   صِفة   : « ب ي  
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لم« ّ   عي ن  -36 َ   اسم  الع      َ   :«  

ة الش مس) ١ ظل ة أداة لحفظ الإنسان أمام أشع  ّ   الم      َّ                           َّ   ِ   !  

ل  العال م) ٢ ِ      َ  ق بر العال م الش ھير ي جذب  س ي احا  من د و   َ  ُ    ً   ّ  ُ   ُ    َ    َّ     ِ        َ !  

  واقعة حول جبل تفتان!     ُ  ُّ                 أنا ا حب  طبيعة المناطق ال) ٣

ناحيه!) ۴ نينا  بسبب  حرکة ج  َ       الط ائر  الط ن ان ي حدث  ط         ِ     ً     َ   ُ    ُ   ّ  ّ     ُ    ّ     

 :      ِّ عرابی    ِ الا     ِّ حل        َ فی الم   َ     ُ ت ختلف    ِّ     ً  عي ن نکرة   -37

  !ارة تذھب فی الطريق بالھدوء           ّ ) شاھدنا سي  ٢  أعطانا أستاذنا الکريم مقالة تساعدنا!) ١

ِ          نا أسبوعين فی إحدی المناطق  الشمالية) أمضي۴    !بالسرعة    ُّ تفر  ) تشاھدنا فی الغابة غزالة و ٣                          !  

صف ّ   عي ن  -38 ت للو  َ   جملة  فعلي ة  جاء       َ     ً َّ      ً    : 

نطقة ا خری! )١ نطقة إلی م  ن م  ِ       ُ    ل ھجات  نوع  واح د  من الط يور ت ختل ف م            ِ    ِ   ِ    َ     ّ        ٍ  ِ     ٍ     ُ     َ  

ِ  إن ي طالع الإنسان الف ھيم ک تابا  ي حاول إدراک کل  الموضوعات ! )٢           ّ              ُ ً     ِ      َ               ُ     

عاصی أن يلتزم بحسنات   )٣ َ                     ٍ عزم  الرجل الک ثير الم  ٍ  و ي ترک سي ئات !   َ           َ         ّ       َ    

ثيرون  ي نامون  علی أديم الأرض   )۴ َ               ِ ھ ناک فی م دينتنا م ساکين ک       َ  َ      َ        َ         َ         ُ!  

دة          ِ للکلمات        ِّ عرابی    ِ الا     ِّ حل        َ فی الم   الخطأ ّ   عي ن  -39 ُ   َّ  ِ الم حد     :  

ِ  صدق      َ عند   ھمبصلاتھم و لا بصيامھم ... و لکن إختبري ی ّ ر  لاتغت«   »!الأمانةو أداء        ِ الحديث    

  ث: صفةالحدي) ٢    الفاعل: ضمير الياء) ١

  اليه : مضاف      َ  ) الأمان ة۴  المفعول ) ضمير ھم:٣

 :  ّ     ِ الت الية              ِ في العبارات   ليس  ّ        ً عي ن جوابا   -40

  مصدر) -لماضي الاستمراريل!: (معادل یللوصول إلی أھداف نیُ     ُ ي ساعد        ً مفيدا          ً برنامجا    ُ ت  رأي )١

َ   الم رء  ُ  ّ   لا ي حد ث  )٢ ّ     َ               َ بکل  ما ي سمع به عند الآخ      ُ     الفعل الم ضارعرين!: (     نکرة)         ُ جملة تصف   -        

لين  لا ي عرفان  الس باحة )٣ دت  فی الب حر رج  ّ     اليوم  شاھ      ِ      َ    ِ    ُ      َ       ُ   َ   نکرة)         ُ جملة تصف   -          ّ     !: (اسم الن کرة     َ    

  لمضارع الالتزامي)لمعادل  -       ُ                   َ       ُ                         الجاھل ي عارض الکلام قبل أن ي فھمه في صيب بالجھل!: (اسم الفاعل )۴
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اي خواهد داشت؟ كرار توبة واقعي چه ثمرهشود و ت در چه صورتي ميل به توبه در انسان خاموش مي -41

محبوب شدن انسان نزد خداوند و جلب رحمت او -كنم كه به زودي توبه مي با تكرار اين )1

محبوب شدن انسان نزد خداوند و جلب رحمت او - رود زماني كه زشتي گناه از بين مي) 2

نمودن بر گناهان صغيره و كبيرهعادت كردن و اصرار  -كنم كه به زودي توبه مي با تكرار اين )3

عادت كردن و اصرار نمودن بر گناهان صغيره و كبيره - رود زماني كه زشتي گناه از بين مي) 4

گردند؟ در كدام عبارت قرآني متجلي است و چه كساني شامل هدايت الهي نمي»    ٍهار   َ    ُ     َ       َ        َ    ا م م ن ا س س  ب نيان ه  ع لي ش فا ج ر ف  «پيامد عبارت شريفة  -42

مشركان - »                    ّ فانهار به في نار جهن م«) 2بيدادگران - »                    ّ فانهار به في نار جهن م« )1

بيدادگران - »و ساء سبيلا«) 4مشركان - »و ساء سبيلا« )3

كنيم و هم به اقتصاد كشوركمك نماييم؟ روزي حلال را در زندگي خود و تربيت فرزندان مشاهده  توانيم آثار مثبت  چگونه مي -43

گرايي حلال و دوري از دنيازدگي و تجمل كسب رزق و روزي )1

كاري در معامله و جلوگيري از سلطة بيگانگان خودداري از توليد كالا با كيفيت پايين و فريب) 2

خودداري از توليد كالا با كيفيت پايين و تلاش براي حركت به سوي آباداني و عمران )3

كاري در معامله كيفيت پايين و فريب كسب رزق و روزي حلال و خودداري از توليد كالا با) 4

كند؟ تر تهديد مي جوانان را بيش ،ة شيطانكدام آية مباركه است و كدام حيل                   ور كردن او از مفاد پس از آلوده شدن انسان به گناه، دهاي شيطان  هاز حيل -44

شكني تدريجي گناه قبح -»  ٍم ة   ر ح   ُ         فس ي دخ ل ه م في ) «2شكني تدريجي گناه قبح -»  ِاالله      ِر حم ة    َ  َ       لا ت قن طوا م ن ) «1

به تعويق انداختن توبه -»  ِاالله      ِر حم ة    َ  َ       لا ت قن طوا م ن ) «4به تعويق انداختن توبه -»    ٍر حم ة    ُ         فس ي دخ ل ه م في ) «3

دارد؟گناه را نهي حضرت عيسي (ع) از به خاطر آوردن فكر زنا، با كدام روايت شريفة علوي متناسب است و آيا فكر گناه، مجازات  -45

ِ م عاي ب  الن اس  َ      َ      ِ         َ ذ و و الع يوب  ي ح ب ون  ا شاع ة  ) «2  ـ بله»     ِ ِ    ّ  ِم عاي ب  الن اس  َ      َ      ِ         َ ذ و و الع يوب  ي ح ب ون  ا شاع ة  ) «1  ّ    ِ ِ     «ـ خير  

  ـ خير»                     ُ    َ ُ َ    َ   م ن ك ث ر  ف كر ه  ف ي الم عاصي د ع ته  ا ل يها«) 4  ـ بله»                     ُ    َ ُ َ    َ   م ن ك ث ر  ف كر ه  ف ي الم عاصي د ع ته  ا ل يها«) 3

خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.هاي معارف مربوط به توانيد سؤالشما مي هاي مذهبي،اقليت آموزاندانش  

 دقيقه 15وقت پيشنهادي:   122تا  82 هاي هصفح/ 9تا پايان درس  7درس /  احكام الهي در زندگي امروز/ در گرو كار خويش / بازگشت  :3 دين و زندگي

رچة سؤالل از شروع هر درس در دفتگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  2دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  ن قبلآزمو 10چند از 
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دهندة هويت و شخصيت آن چيست و معيار اصلي در تعيين ارزشمندي آن كدام است؟ بر جامعه و نشان روح معنوي حاكم -46

پايبندي به احكام و دستورات الهي -دين) 2  يكتاپرستي و اعتقاد به پيامبران الهي -دين )1

لهيپايبندي به احكام و دستورات ا - فرهنگ) 4  و اعتقاد به پيامبران الهي يكتاپرستي - فرهنگ )3

                                             ّ كند و اين تمثيل ضرورت مراعات كدام نكته را مؤك د                                                                                اگر قو ة غضبي ة انسان همچون سيلابي جاري شود و عنان از كف انسان برود، چگونه جلوه مي -47

سازد؟ مي

ز خود تعادل برقرار كند.يا) مقابله كردن با متجاوزان و دفاع از خود ـ انسان بايد ميان اميال و غر1

كار در گرو عمل خويش است. متجاوزان و دفاع از خود ـ سرنوشت انسان گنه ) مقابله كردن با2

ز خود تعادل برقرار كند.اي) ظلم و تجاوز به حقوق ساير مردم ـ انسان بايد ميان اميال و غر3

كار در گرو عمل خويش است. ) ظلم و تجاوز به حقوق ساير مردم ـ سرنوشت انسان گنه4

آمرزد؟ و او كدام دسته از گناهان را مي»   َّ   َ  َ  َ      ُ  َ     ِ ال ذين  ا سر فوا ع لي ا نف س ه م«فرمايد:  ميخداوند خطاب به چه كساني  -48

جز شرك همة گناهان به - همة بندگان) 2    همة گناهان - همة بندگان )1

جز شرك همة گناهان به - اهل ايمان) 4    همة گناهان - اهل ايمان )3

ِ م ناف ع  ل لن اس      ٌ   َ   اثم  ك بير  و  فيهما  ُ  ق ل «شأن نزول عبارت شريفة  -49  ّ          و  ا ثم ه ما ا كب ر  م ن ن فع ه ما  ِ   َ     ُ   َ           «درقرآن كريم  گيري موضع نحوة اين كدام است و

نشانة چيست؟برابر فرهنگ جاهليت 

شود اسلام در برابر آن كوتاه بيايد. فراگيري يك گناه، دليل نمي -» َ       ّ   ل ح  م ن ز ك اها َ   َ ق د ا ف) «1

شود اسلام در برابر آن كوتاه بيايد. فراگيري يك گناه، دليل نمي -»   ِيس ر        ِ  َ    ِ    َ   َ  ي سئ لون ك  ع ن  الخ مر  و  الم ) «2

هاي يك دستور الهي نيست. ها، دليل بر كشف همة حكمت علم محدود انسان -»         ِ  َ    ِ    َ   َ   ِي سئ لون ك  ع ن  الخ مر  و  الم يس ر ) «3

هاي يك دستور الهي نيست. ف همة حكمتها، دليل بر كش علم محدود انسان -» َ       ّ   ل ح  م ن ز ك اها َ   َ ق د ا ف) «4

رود؟ كار مي منظور از انقلاب عليه خود چيست و توبه دربارة بندگان به چه معنايي به -50

كار بازگشت لطف و رحمت الهي به سوي بندگان توبه - انقلاب خود داني بر خود عالي )1

كار بندگان توبهبازگشت لطف و رحمت الهي به سوي  -انقلاب خود عالي عليه خود داني) 2

بازگشت از گناه به سوي خداوند و قرارگرفتن در دامن عفو و غفران او -انقلاب خود عالي عليه خود داني )3

بازگشت از گناه به سوي خداوند و قرارگرفتن در دامن عفو و غفران او - انقلاب خود داني بر خود عالي) 4
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به ترتيب ما را متوجه» هاي خرافي دربارة پيامبران داستان نقل«و » ايجاد شرايط مناسب براي جاعلان حديث« -51

نمايد؟ هاي سياسي و اجتماعي در عصر امامان (ع) مي يك از چالش كدام

تبديل حكومت نبوي به سلطنت - ارائة الگوهاي نامناسب )1

ارائة الگوهاي نامناسب - تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت) 2

تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث -بويممنوعيت از نوشتن احاديث ن )3

ممنوعيت از نوشتن احاديث نبوي -تحريف در معارف اسلامي و جعل احاديث) 4

كدام است؟» َ َ      َ ُ              ِ       ن ا مدين ة  الع لم  و  ع لي  باب ها..ا«وجه تشابه امامان پس از پيامبر (ص) به ستارگان آسمان چيست و مفهوم مستفاد از حديث نبوي  -52

                                                كند تا روز قيامت ـ معي ت علي (ع) با حقيقت و عدالت غايب شود، ديگري طلوع مي) هر كدام 1

كند تا روز قيامت ـ اتصال دانش علي (ع) به علم الهي پيامبر (ص) ) هر كدام غايب شود، ديگري طلوع مي2

)رسد. ـ اتصال دانش علي (ع) به علم الهي پيامبر (ص ها همراه شود، به فلاح مي ) هركس با آن3

                             معي ت علي (ع) با حقيقت و عدالت رسد. ـ ها همراه شود، به فلاح مي ) هركس با آن4

كند؟                                                                                 ّ                        اتمام غيبت حضرت مهدي (عج) وابسته به چه شرايطي خواهد بود و كدام تعبير قرآني به عل ت اصلي اين غيبت اشاره مي -53

»    ًن عم ة     َ ِّ  ً ك  م غ ي  را   َ   ل م ي «داشتن شايستگي درك ظهور حضرت مهدي (عج) از سوي مسلمانان ـ  )1

»    ًن عم ة  َ       َ ِّ  ً ل م ي ك  م غ ي  را  «مندي كامل از آخرين حجت الهي براي جامعة انساني ـ  ) واجد بودن شرايط بهره2

»  ُ  َ ِ        ِّ َ  ِ ي غ ي  روا ما ب ا نف س ه م«مندي كامل از آخرين حجت الهي براي جامعة انساني ـ  ) واجد بودن شرايط بهره3

»  ُ  َ ِ        ِّ َ  ِ ي غ ي  روا ما ب ا نف س ه م«مهدي (عج) از سوي مسلمانان ـ  ) داشتن شايستگي درك ظهور حضرت4

حل نهايي آن كدام است؟ در كلام اميرالمؤمنين (ع) و هشدارهاي ايشان به مردم، تشخيص راه رستگاري در ابتدا در گرو چيست و راه -54

قدم بودن در مسير الهي ثابت - كنندگان قرآن كريم شناسايي فراموش )1

قدم بودن در مسير الهي ثابت - نندگان به صراط مستقيمك شناسايي پشت) 2

طلب راه حق از اهل آن - كنندگان به صراط مستقيم شناسايي پشت )3

طلب راه حق از اهل آن - كنندگان قرآن كريم شناسايي فراموش) 4

به چه مفهومي دارد و در دوران امام هادي (ع) ارتباط اشاره» ما باشيد، نه ماية زشتي و عيب  ماية زينت و زيبايي«فرمايد:  سخن امام صادق (ع) كه مي -55

پيوسته با شيعيان از چه طريقي بود؟

نائبان -اسم بايد با عمل همراه باشد تا پيرو حقيقي پديد آيد )1

وكلا -اسم بايد با عمل همراه باشد تا پيرو حقيقي پديد آيد) 2

نائبان - ها فدا كرد نبايد جان و مال و همة زندگي خود را براي نجات انسا )3

وكلا - ها فدا كرد بايد جان و مال و همة زندگي خود را براي نجات انسان) 4

جان و جانشين پيامبر / وضعيت فرهنگي،)2(دين و زندگي 
اجتماعي و سياسي

احياي / مسلمانان پس از رسول خدا(ص)
/ جهاد در راستاي هاي راستين ارزش

امام زمان عصر غيبتولايت ظاهري / 
12تا پايان درس  8درس 

  143تا صفحة  87صفحة 
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يكسان تلقي كردن عملكرد حاكمان در منصب خلافت و«و » باقي ماندن تفكر اسلام راستين در عين سست كردن بناي ظلم«هر يك از مفاهيم  -56

نمايد؟ يك از اقدامات امامان (ع) مي دامترتيب ما را متوجه ك به» جانشيني رسول خدا (ص)

عدم تأييد حاكمان - هاي درست مبارزه انتخاب شيوه )1

هاي درست مبارزه انتخاب شيوه - عدم تأييد حاكمان) 2

اقدامات مربوط به مرجعيت ديني -مجاهده در راستاي ولايت ظاهري )3

ظاهريمجاهده در راستاي ولايت  -اقدامات مربوط به مرجعيت ديني) 4

اطهار (ع) چه كساني بودند و در صورت انجام وظيفة مردمي امر به معروف و نهي از منكر و مبارزه با ظالمان در عصر عامل اصلي به شهادت رساندن ائمة  -57

گرديد؟ اي در جامعة اسلامي حاصل مي امامان بزرگوار چه نتيجه

شدند. و صاحبان قدرت و ثروت و نفوذ، منزوي ميامامان با حضور فعال، از انزوا خارج شده  -مردم تسليم )1

رفت. خواندند و جامعة بشري در مسير صحيح كمال پيش مي امامان مردم را بيش از پيش به توحيد و عدل فرا مي -حاكمان غاصب) 2

رفت. كمال پيش ميخواندند و جامعة بشري در مسير صحيح  امامان مردم را بيش از پيش به توحيد و عدل فرا مي -مردم تسليم )3

شدند. امامان با حضور فعال، از انزوا خارج شده و صاحبان قدرت و ثروت و نفوذ، منزوي مي -حاكمان غاصب) 4

گردد؟ كدام موضوع دريافت مي»    ّ    ُ    ِ       ً   َ  َ   َّ ُ    َ َ              َ          َو  م ن ي نق ل ب ع لي ع ق ب يه  ف ل ن ي ض ر  االله  ش يئا  و س ي جز ي االله  الش اك رين «از آية شريفة  -58

داش كساني كه در جهاد شركت كردند و در مشكلات آن صبور بودند نزد خداوند است.اجر و پا )1

باشد. تحمل بازتاب رفتارهاي نيك و بد در صحنة زندگي، در عالم پس از مرگ مي) 2

كند. ترين خطري است كه مسلمانان را پس از رحلت پيامبر تهديد مي به عقب بازگشتن، مهم )3

توانند به شكوه و سربلندي برسند كه از پيامبر اكرم (ص) اطاعت كنند. مسلمانان در صورتي مي) 4

اميه گرفته بودند؟ عباس حكومت را با چه نامي از بني دهند و بني اميه تا چه اندازه به ستمگري و حكومت ادامه مي در بيان اميرالمؤمنين علي (ع)، بني -59

اسلام - حلالي باقي نماند جز آن كه حرام شمارند) 2  بيت اهل - حلالي باقي نماند جز آن كه حرام شمارند )1

بيت اهل - حرامي باقي نماند جز آن كه حلال شمارند) 4  اسلام - حرامي باقي نماند جز آن كه حلال شمارند )3

وه يافت كدام فرمايش است؟                                          آميز به شركت فرماندارش در مهماني تجم لي، جل اي اعتراض مانند حضرت علي (ع) كه در نامه خواهي بي هاي عدالت از جنبه -60

»كنندگان را كارگزار خود قرار نخواهم داد. گاه گمراه من هيچ) «1

»پوست جو، از دهان موري خدا را نافرماني نخواهم كرد.به اندازة گرفتن ) «2

»ام. من كه امام شما هستم، از اين جهان به دو جامة كهنه و دو قرص نان بسنده كرده) «3

»اند. اند، ننگ دنيا و عذاب آخرت را خريده المال برداشته      ّ           از حق  خود از بيت گروهي كه بيش) «4
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61- If you spoke less and listened more, you … more aware of how your friends really felt toward your opinions 

and actions. 
1) will be 2) had been 3) would be 4) were

62- As long as you wish to go for a safe drive, you need to check the engine carefully, … any parts that are worn 
or damaged. 
1) recreating 2) renewing 3) reproducing 4) restating

63- For most of the time the United Kingdom played an important part in the organization of world … sources even 
in the Middle East. 
1) power 2) reminder 3) travel 4) building

64- We, I mean Rachel and I, are a really happy couple although we have … views when it comes to such issues as 
politics and religion. 
1) opposite 2) practical 3) impossible 4) following

65- I started to experience slow weakening  in my general health as the effectiveness of the drugs … decreased. 
1) gradually 2) successfully 3) normally 4) harmfully

 
 Why do some people seem to be happier than others? Researchers interviewed thousands of people 

to try to find the answer. They discovered that what makes us happy is often not what we expect. One 
important factor is people’s outlook toward life. Many people seem to be happy with their lives even 
when they don’t seem to have very much to be happy about. People with a positive attitude may still be 
happy even after bad events. On the other hand, many people who seem to have all the good things in 
life are still unhappy. For example, one study found that lottery winners don’t end up any happier than 
other people. 

Another factor is the activities we do. Happy people spend most of their time doing satisfying activities 
such as work or hobbies they enjoy and feel they are good at. This doesn’t mean people have to be very 
successful by society’s standards. For example, a successful company director may not be happy. She 
might secretly wish she could just work on her garden all day. Unhappy people are more likely to 
compare themselves with other people. In contrast, happy people set their own goals. They decide what 
they think is important in life.  

A further factor is the time we spend with other people. Happy people are sociable people and live a 
busy and full social life. They spend time with people at work, in school, with their friends and family 
members. In contrast, people who spend a lot of time alone are more likely to be unhappy.  

Many of us are looking for happiness somewhere out there. However, it lies closer to home – in 
our own thoughts and behavior, our friends and family, and our everyday activities. 

 

PART A: Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet.

 
تواند نشان دهد كه كدام حرف ربط مناسب است. در ضمن پس از حروف ربط گذاري مناسب با حروف ربط دقت كنيد. گاهي يك ويرگول (،) مي به نقطه

.آيد ) ميgerundز حرف اضافه اسم يا اسم مصدر (نياز به جمله داريم، اما پس ا

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  2ليسي زبان انگهاي درس  گويي به سؤال     ً                 لطفا  قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

3: زبان انگليسي    Look it Up!, Renewable Energy/ 3و  2 هاي درس/  79تا  60هاي  صفحهدقيقه 15دي: وقت پيشنها
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66- According to the researchers, someone who has a negative outlook toward life … . 
1) will be happy if good things happen to them

2) may never be unhappy if good things happen to them

3) will never be happy if bad things happen to them

4) may still be unhappy even if good things happen to them

67- According to the passage, happy people are less likely to do which of the following? 
1) Dedicating time to socializing with other people

2) Spending most of their time doing activities they enjoy

3) Setting their own goals regardless of what other people might say

4) Comparing themselves with other people who do much better than they do

68- Why does the author refer to a successful company director (paragraph 2)?  
1) To give an example of a happy, active person

2) To give an example of someone doing a hobby they enjoy

3) To show that living by social standards can lead to success

4) To show that success at work would not necessarily make you happy

69- Which of the following best describes the function of the underlined last sentence of the passage? 
1) It brings up a new topic.

2) It provides a specific example.

3) It summarizes the entire passage.

4) It contrasts the point made in the earlier paragraphs

70- The underlined phrase “On the other hand” means … . 
1) In a similar way 2) In contrast 3) In regard to 4) As an example

The world is experiencing a major epidemic today. …(71)… epidemics of the past, it is not a disease 

transmitted by bacteria or viruses. This epidemic is an increase in diseases and problems related to 

stress, and it touches all our lives.  

In our daily lives, some sources of stress can be classified as environmental: weather changes, 

temperature, noise, air pollution, crowding, and …(72)… living or work space can all have a(n) 

…(73)… on the stress level. …(74)… the values, family structure, lifestyle and nature of work is another 

reason for the stress in our modern world. Too much stress can clearly produce physical and mental 

illness, …(75)… it is important to remember that we all require a certain amount of stress in order to 

feel good.  

71- 1) Likeable 2) Unlike 3) Liking 4) Like

72- 1) effective        2) emotional 3) recreational 4) uncomfortable

73- 1) influence        2) condition 3) addiction 4) frequency

74- 1) By changing  2) For changing 3) We have changed 4) Changing

75- 1) besides           2) despite 3) however 4) but

PART C: Cloze Test 
 Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then 
mark the correct choice on your answer sheet.

 2ان انگليسي زب
Understanding 

People 
A Healthy Lifestyle

2درس 
 79تا  58هاي  صفحه
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French fries, extra-cheese pizza, and chocolate chip cookies: school cafeterias across the country 

are trimming the fat! 

Dozens of states have passed nutrition laws to limit unhealthy foods in schools. Texas officials 

disallowed deep-fried foods in school menus. Connecticut lawmakers banned the sale of high-fat, 

high-sugar snacks in vending machines, cafeterias, and school stores. 

Legislators in New Jersey passed one of the toughest school nutrition laws in the country. No 

schools in that state will be able to sell foods or drinks, such as candy and soft drinks, that list sugar 

as the main ingredient. Experts predict that more states will soon follow New Jersey’s lead. 

So what’s prompting the menu makeover? Over the past 25 years, the percentage of overweight 

U.S. kids has tripled. Today, more than 9 million people aged 6 to 19 are overweight, according to the 

Centers for Disease Control and Prevention. 

School lunches aren’t entirely to blame for the obesity crisis, but many experts say the cafeteria 

menu is a good place to start. More than 26 million children buy lunch at school each day. 

Educators and lawmakers hope that providing good food choices at school will help kids make good 

food choices at home. “Schools play an important role in improving the nutrition of young people,” 

Julia Lear, director of the Center for Health and Health Care in Schools, told Senior Edition. 

Experts say obesity at a young age can lead to health problems, such as heart disease, later in life. 

“Childhood obesity just can’t be ignored anymore,” Lear says. 
76- According to the passage, about how many children buy lunch at school each day?   

1) 9 million 2) 26 million 3) 6 million 4) 19 million

77- The passage describes the problem of childhood obesity. How are legislators trying to solve the problem? 

1) They are requiring that children exercise an hour each day.

2) They are making eating unhealthy food against the law.

3) They are passing laws to limit unhealthy foods in schools.

4) They are putting all overweight Americans on a healthy diet.

78- After reading the passage, what can you conclude about the new nutrition laws? 

1) The new laws will have no effect on the nutrition of young people.

2) The new laws will convince all Americans to stop eating fatty foods.

3) The new laws will help reduce the number of overweight kids.

4) The new laws will increase the number of overweight parents.

79- The underlined word “crisis” means … . 

1) an easy accomplishment 2) a serious situation

3) a mysterious clue 4) a carefree moment

80- Which statement best describes the main idea of this passage? 

1) Too many children in the United States buy their lunch at school.

2) Most Americans are overweight because they eat junk food.

3) New nutrition laws were passed to fight childhood obesity.

4) Many foods sold in the United States are high in fat and sugar.

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet.
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جمعه صبح
3/12/97  

9797ماه ماه   اسفنداسفند  33آزمون آزمون 
  
  
 

نام درس
اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند. سؤال پاسخ مي 10ي ترازي به چند سؤال از هر  ان در هر ردهآموز      ً     معمولا  دانش

سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر 7000625055004750
6421رياضي
8642اقتصاد

2 3 5 6 علوم و فنون ادبي
2 3 5 7  عربي زبان قرآن

7542اريخت
7542جغرافيا

3 5 7 8 شناسي جامعه
1 3 4 6  منطق و فلسفه

2 5 7 8 شناسي روان

شماره داوطلبي:نام و نام خانوادگي:
دقيقه 165ويي: گ دت پاسخم180تعداد سؤال: 

گويي خو مدت پاس ها لوم انساني، تعداد و شماره سؤالعنوان مواد امتحاني گروه آزمايشي ع
گويي (به دقيقه) مدت پاسخ  تا شماره  از شماره  تعداد سؤال  مواد امتحاني  رديف

8190  10  )3رياضي و آمار (  1

40  
  100  91  10آزمون شاهد (گواه) -) 3رياضي و آمار (  2
  110  101  10  )1رياضي و آمار (  3
  120  111  10  )2رياضي و آمار (  4
  10  130  121  10اقتصاد  5
  140  131  10  )3وم و فنون ادبي (عل  6

  150  141  10  )1علوم و فنون ادبي (  7  30
  160  151  10  )2علوم و فنون ادبي (  8
  10  170  161  10  )3عربي، زبان قرآن (  9
  180  171  10  )3تاريخ (  10

25  
  190  181  10  )3جغرافيا (  11
  200  191  10  )2) و (1تاريخ (  12
  210  201  10  )2جغرافيا (  13
  20  230  211  20شناسي جامعه  14
  240  231  10فلسفة دوازدهم  15

20  
  250  241  10منطق و فلسفة يازدهم  16
  10  260  251  10شناسي روان  17

آزمون اختصاصيآزمون اختصاصي
انسانيانساني  دوازدهمدوازدهمشي شي گروه آزمايگروه آزماي

2شماره   دفترچه
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3صفحة: انساني دوازدهماختصاصي  97اسفند  3 آزمون - )5پروژة (

محل انجام محاسبات

3

1 2 3 4

٩

an

n

y                            جملات يك دنبالة حسابي روي خط  -81 x 2 4                                            قرار دارند. مجموع اختلاف مشترك جمـلات دنبالـه و  6

 ؟                        جملة سوم دنباله كدام است

1  (  22  (  5  3  (  7  4  (  3

 ؟        كدام است  na                                      در شكل زير آمده است. جملة پنجم دنبالة   na                            بخشي از نمودار دنبالة حسابي  -82

1  (  11    

2  (  12    

3  (  13    

4  (  14    

                   عدد مذكور كدام است؟   5                ترين عدد از بين       بزرگ                  دهند. در اين صورت    بي       لة حسا          تشكيل دنبا    عدد    7       ايم تا                عدد قرار داده     پنج  ،     1300  و       1396          بين اعداد  - 83

1  (  1390      2  (  1364      3  (  1348      4  (  1380    

,x,y    اگر  -84 ,z, ,5 13   پنج جملة اول يك دنبالة حسابي باشند، حاصل                                        xy
z

 ؟        كدام است  2

1  (  
2
32  (  2

33  (  3
44  (  

3
4

a                       اگر در يك دنبالة حسابي  -85  1 n  و   1 na a  1  ؟        كدام است                 جملة اول دنباله)     10       (مجموع   S10            باشد، مقدار   1

1  (  25    2  (  30    3  (  35    4  (  40    

هاي حسابي دنباله)3رياضي و آمار (
دنبالة هندسي

(تا پايان كار در كلاس)
77تا  61هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  همة دانشي اين درس براي ها گويي به سؤال پاسخ
 دقيقه 40: (مجموع دروس رياضي) وقت پيشنهادي
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محل انجام محاسبات

nS                                  جملة اول يك دنبالة حسابي از رابطة   n      مجموع  - 86 n n 25  ؟                                              آيد. مجموع جملات پنجم و ششم اين دنباله كدام است        دست مي    به  3

1  (  32    2  (  94    3  (  84    4  (  54    

 ؟                   اين دنباله كدام است     سوم         ست. جملة  ا    43                 و جملة دهم برابر      207         جملة اول    9                          در يك دنبالة حسابي، مجموع  -87

1  (  8   2  (  9   3  (  16    4  (  15    

       را مصـرف  A               گـرم از داروي          ميلـي      100              شود. اگر شخصي                                                  بعد از هر ساعت ميزان مادة مؤثر آن در خون نصف مي  A                 پس از مصرف داروي  -88

 ؟   شود        گرم مي      ميلي   7      تر از               آن در خون كم                                     كند، پس از چند ساعت ميزان مادة مؤثر

1  (  1   2  (  2   3  (  3   4  (  4   

a    اگر  -89 , , , b, 1 8 4 2   ؟                        هشتم اين دنباله كدام است   ة                               جملات يك دنبالة هندسي باشند، جمل 

1  (  1
22  (  

1
163  (  1

84  (  
1
4

n                          بازگشتي يك دنباله به صورت    ة        اگر رابط -90 na a    ؟                              باشد، جملة اول دنباله كدام است  8                  و جملة سوم دنباله   12

1  (  22  (  43  (  1  4  (  3
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محل انجام محاسبات

na                        جملة عمومي دنبالة حسابي  -91 : , , , , ,2 7 12 17 22   كدام است؟         

1  (  na n 5 32  (  na n 5 2

3  (  na n 2 34  (  na n 4 1

    شود؟                                              ، به جملة پنجم دنبالة حاصل چند واحد اضافه مي     بماند                       و جملة اول دنباله ثابت                  واحد اضافه كنيم   2                                 ر به اختلاف مشترك يك دنبالة حسابي   اگ -92

    10  )  4   8  )  3   2  )  2     ) صفر 1

n) ُ    امُ و n              مجموع دو جملة  -93 )1ُم دنبالة  ُ ا         , , , , , ...2 4 6 8          كدام است؟  10

1  (  n 4 2  2  (  n 4 13  (  n44  (  n 4 1

                 باشد. اختلاف مشـترك    مي  26                            ضرب جملات اول و ششم برابر با         و حاصل   4                                                     در يك دنبالة حسابي، مجموع جملات چهارم و هشتم برابر با  -94

              اله كدام است؟   دنب

1  (  1    2  (  4  3  (  2    4  (  3

           در پايـان هـر   ،                           شود كه در صورت رضايت كـاري           متعهد مي   و     دهد                    واحد پول دستمزد مي     750                                         كارفرمايي به يك كارگر مبتدي، در هفتة اول  -95

  از                                   رضايت كـاري پـس از چنـد هفتـه             در صورت               واحد پول برسد.       2000                                                  واحد پول بر دستمزد وي اضافه كند تا به دستمزد ثابت     25  ،     ته  هف

    رسد؟                     ، به دستمزد ثابت مي        شروع كار

1  (  48    2  (  49    3  (  50    4  (  51  

                             جملة اول اين دنباله كدام است؟    19  ع            باشند. مجمو    مي    82  و     46               از راست به چپ       ترتيب                                           در يك دنبالة حسابي، جملة هفتم و سيزدهم به - 96

1  (  1316      2  (  1216      3  (  1311      4  (  1276    

,                               مجموع چند جمله از دنبالة حسابي  -97 , ,  
3 112 2   برابر با پانزده است؟                    

1  (  8     2  (  10    3  (  11    4  (  12  

         كدام است؟               باشد. جملة اول     مي    54                  و جملة هشتم برابر      182               جملة اول مساوي    7                          در يك دنبالة حسابي، مجموع  -98

1  (  3   2  (  4   3  (  5   4  (  6 

                            جملة پنجم دنبالة هندسي ...،  -99
1
5 ،  3

         كدام است؟  5

1  (  1
152  (  

1
453  (  1

1354  (  1

5         پنج عدد -100
3 ،  a ،  b ،  c ،  5

         كدام است؟  b                                  هاي متوالي يك دنبالة هندسي هستند،             ترتيب جمله    به  12

1  (  2
32  (  5

63  (  3
44  (  4

5

هاي حسابي دنبالهدشاه - ) 3رياضي و آمار (
دنبالة هندسي

(تا پايان كار در كلاس)
77تا  61هاي  صفحه
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محل انجام محاسبات

c

+١a+١a

-1 2a2a

2b2b
1

1

-4

 ؟                      كدام رابطه يك تابع است -101

1  (  x
y




5 3 4
4 4 5  2  (   g ( , ),( , ),( , ) 3 5 5 5 5 3

3  (  x

y

4  (  x

y

          اگر رابطة  -102 f ( ,a ),( , ),( , a) 5 1 25 7 5  ؟        كدام است  a      مقدار    ،            يك تابع باشد  2

1  (  7
2  2  (  4  3  (  7  4  (  8

a                           بيانگر يك تابع باشد، مقدار             پيكاني زير           اگر نمودار  -103 b  ؟        چقدر است 

1  (  
1
2

2  (  
3
2

3  (  1
4

4  (  3
4

f               در يك تابع خطي  - 104 ( ) 2            دامنة تابع      اگر   .   است   2      برابر     خط    شيب    و  6 A x R | x   0  ؟                 برد تابع كدام است                  باشد، در اين صورت   5

1  (   y R | y  0 12      2  (   y R | y  2 10

3  (   y R | y  0 10    4  (   y R | y  2 12

f    اگر  -105 (x) x x   2 2 f      مقدار                   باشد، در اين صورت   6 ( )1  ؟       دام است ك  3

1  (  4   2  (  2   3  (  3  4  (  2 3

تابع)1رياضي و آمار (
84تا  53هاي  صفحه هاي يك درس پاسخ دهيد.  درس هستند، به سؤال ) زوج2) و (1هاي رياضي و آمار ( درس
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محل انجام محاسبات

C(x)     كالا،   x                          يك شركت توليدي براي توليد  - 106 x 5000        شـركت بـه     اين     سود   .     فروشد          تومان مي    90                كند و هر كالا را                 تومان هزينه مي  40

              چند تومان است؟     كالا     120          ازاي فروش 

1  (  600     2  (  800     3  (  1000      4  (  1800    

f          ، داريم:              در يك تابع خطي -107 ( k)  2          دوم مـوازي   ة                                             اي به طول يك قطع نموده و بـا نيمسـاز ناحي ـ                 ها را در نقطه                       ، اگر اين خط محور طول3

 ؟        كدام است  k            باشد، مقدار 

1  (  12  (  23  (  1  4  (  2  

f                ترين مقدار تابع         اگر كم -108 (x) x x k  2 g(x)                ترين مقدار تابع      بيش   ،    باشد   3      برابر   2 x x k   2  ؟        كدام است  2

1  (  4   2  (  5   3  (  8   4  (  12    

y            نمودار تابع    ر  زي    شكل  -109 x bx c   22  مقدار    .   است      c  ؟        كدام است 

1  (  4   

2  (  3   

3  (  6   

4  (  5   

y             اگر رأس سهمي  -110 kx kx k    2 4 2 k)   ؟        كدام است  k                                ساز ناحية اول و سوم باشد، مقدار          روي نيم  1 )0

1  (  
2
32  (  

1
63  (  3

44  (  1
4

۱ - ۱ 
x

y
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8صفحة: انساني دوازدهماختصاصي  97اسفند  3 آزمون - )5پروژة (

محل انجام محاسبات

f    اگر  -111 (x)  5   تابع ثابت باشد، آنگاه حاصل                           A f( ) f ( ) f ( ) f ( )    5 2 5  ؟      ام است  كد  2

1  (  35  2  (  15

3  (  154  (  25

    اگر  -112 f ( a, ),( ,a b)  2 4 1 b                                يك تابع هماني باشد، آنگاه مقدار   2 a  ؟        كدام است 

1  (  22  (  /1 53  (  1  4  (  /3 5

   اگر -113
x , x

f (x) , x

x ,x


  

   


 

3

2

1 1
0 1 1
2 1 1

                باشد، حاصل عبارت  
f ( ) f ( )

A
f ( )f ( )

 




22 23
31 2 2

 ؟        كدام است  

1  (  
1
22  (  3

43  (  
2
54  (  4

7

f            اگر برد تابع -114 : N N
f(x)


            و برد تابع  fR      را با   3

, x
g(x) ,x

,x

 
 
 

3 0
0 0
3 0

 و  f      دامنة   fD (   ؟   است        نادرست                       نمايش دهيم، كدام گزينه   gR      را با   

gD   دامنة      g  (.است     

1  (  f gR R    2  (   f gR D  3  3  (  f  .4                    يك تابع هماني است  (  g  .يك تابع پلكاني است                     

      پلكاني                                 مقدار مساحتي كه بين نمودار تابع -115
, x

f (x) , x
, x

 
  
  

1 0 2
3 2 5
4 5 8

       هايي كه               (مساحت مستطيل   ؟        كدام است   ،   شود             ها ايجاد ميx       و محور   

     آيد.)    مي    دست        ها بهx                              از عمودكردن نقاط مرزي بر محور 

1  (  18    2  (  20    3  (  23    4  (  25    

اي، هماني،  توابع ثابت، چندضابطه)2رياضي و آمار (
پلكاني و قدر مطلقي،
اعمال بر روي توابع

54تا  21هاي  صفحه

ها پاسخ دهيد.  ايد، به اين سؤال ) پاسخ نداده1رياضي و آمار (  درسهاي  اگر به سؤال

www.Kanoon.ir



9صفحة: انساني دوازدهماختصاصي  97اسفند  3 آزمون - )5پروژة (

محل انجام محاسبات

1
f f2

f
٢

f
٢

= f
١

f
١

=2

=

+ -
3

f f
4

f5
f
٣

f
۴

          حاصل عبارت - 116 sign( / ) /
A

sign( )

   


     

2 3 14 2 0 003
2 3 2 1 2 1

 (   ؟        كدام است      نماد جزء صحيح و                sign  (.تابع علامت است              

1  (  
4
112  (  

3
93  (  

3
114  (  

4
9

f    اگر  -117 (x) x  
1 2 1 x                                    باشد، ضابطة اين تابع به ازاي مقادير   22  2  ؟        كدام است 

1  (  x 
1
22  (  x 

1
23  (  x 

3
24  (  x  1

2

    اگر  -118 f ( , ),( , ),( , ),( , )  1 3 2 5 0 2 1   و   4 g ( , ),( , ),( , ),( , ) 1 2 0 2 2 4 1 gf     تابع        باشند،   6 3  ؟        كدام است  2

1  (   ( , ),( , ),( , )1 8 0 5 1 92  (   ( , ),( , ),( , ) 1 1 0 0 1 2

3  (   ( , ),( , ),( , ),( , ) 2 1 1 8 0 5 1 94  (   ( , ),( , ),( , ),( , ) 2 1 1 1 0 0 1 2

f    اگر  -119 (x) x 1 2 f  و   1 (x) x 2 f    زير    ي    درخت        نمودار            با توجه به   ،     باشند  3 ( )5  ؟        كدام است  4

1  (  12
7

2  (  15
7

3  (  2

4  (  3

f    اگر  -120 (x) x g(x)  و   2 sign(x)   باشند، نمودار تابع                   (f g)(x)  ؟        كدام است 

1  (  x

y

2 ( 
x

y

3  (  x

y

4  (  x

y
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10صفحة:   انساني دوازدهماختصاصي   97اسفند  3 آزمون - )5پروژة (

محل انجام محاسبات

                                               عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح سؤالات زير است؟ -121
     كنند؟           تر عمل مي      موفق       جهاني                     ورها در زمينة تجارت        يك از كش           الف) كدام

                                                       هاي استوايي در موقعيـت آب و هـوايي كشـورهاي اسـتوايي بـه عمـل                                                   خشكبار در وضعيت آب و هوايي برخي نقاط ايران و ميوه «         ب) عبارت 
    است؟       الملل     بين             ها به تجارت                          يك از دلايل روي آوردن ملت             بيانگر كدام  »  .   آيد    مي

             و عوامل توليد                     ب) يكسان نبودن منابع                      تري در اختيار دارند.                            اي متخصص و آموزش ديدة بيش                 كشورهايي كه نيروه       ) الف)  1
                                           تري در اختيار دارند. ب) وضعيت اقليمي متفاوت                                                   ) الف) كشورهايي كه نيروهاي متخصص و آموزش ديدة بيش 2
                   منابع و عوامل توليد    ودن                                                تري از بازارهاي كشورهاي ديگر دارند. ب) يكسان نب                               ) الف) كشورهايي كه اطلاعات بيش 3
                   وضعيت اقليمي متفاوت   ب)                                     تري از بازارهاي كشورهاي ديگر دارند.                         كشورهايي كه اطلاعات بيش       ) الف)  4

    است؟        نادرست             هاي اقتصادي               در خصوص تحريم                        چه تعداد از عبارات زير -122
                                     تحريم به سمت فايـده و منـافع كشـور تحـريم        فايده،  -        ه هزينه  ف                             به طور متوسط پس از چهار سال ك              تحريم معتقدند                متخصصان اقتصاد      الف) 

      است.        چرخيده      شونده 
                     هاي تجاري رايج بود.                       هاي مالي بيش از تحريم                   ب) در گذشته تحريم

      شود.                    هاي تجاري محسوب مي                                              جايي سرمايه از كشوري به كشور ديگر، جزء تحريم                     تراشي در مقابل جابه         پ) مانع
                 اعمال فشار است.            براندازي يا                تحريم اقتصادي،       اعمال                                          ت) يكي از اهداف اقتصادي كشورهاي زورگو از 

                               هاي اقتصادي و رقابتي كسب كند.                                                                           شود كه كشور تحريم شونده با اتكا به نيروهاي داخلي به توليد دست بزند و مزيت                  ث) تحريم موجب مي
1  (  2   2  (  3   3  (  4   4  (  1 

            هاي زير است؟                                       عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -123
 ؟     نباشد                                هاي طبيعي مانع كسب مزيت اقتصادي                                   باعث شده است امروزه ديگر محدوديت               الف) كدام مورد 
                       تواند به مزيت دست يابد؟            ، چگونه مي   شود          توليد مي                               هزينة تمام شدة زياد و كيفيت كم               محصولات آن با             ب) كشوري كه

     كنند؟                                                                    پ) اقتصاددانان در چه مواردي به منافع سياسي و غيراقتصادي هم توجه مي
                       در توليد محصولات راهبردي     ، پ)     جديد             هاي اقتصادي          خلق مزيت   با      ، ب)         و فناوري         هاي علم        پيشرفت        ) الف) 1
         هـاي توليـدي                           ، ب) با افزايش توانمنـدي                                                             هاي اقتصادي كشورهاي ديگر با تأسيس مؤسسات چندمليتي و فرامليتي                  اختصاص دادن مزيت       ) الف)  2

                                لاهاي ضروري و صنايع نظامي و دفاعي        توليد كا   در      ، پ)       المللي         هاي بين                    خود و شناسايي فرصت
        در توليـد     ، پ)  )                   خريـد كـالاي ملـي    (          كننـدگان          مصـرف       يـا        دولـت                       مشروط و گام به گـام      هاي        حمايت    با      ، ب)                هاي علم و فناوري        پيشرفت       ) الف)  3

              محصولات راهبردي
             مشـروط و گـام بـه       هـاي        حمايت   با    ب)                                                               هاي اقتصادي كشورهاي ديگر با تأسيس مؤسسات چندمليتي و فرامليتي،                   اختصاص دادن مزيت       ) الف)  4

              گر و استعماري          هاي سلطه                مبارزه با قدرت         در هنگام      ، پ)  )             خريد كالاي ملي (        كنندگان       مصرف    يا     دولت      گام
                                               عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح سؤالات زير است؟ -124

    شود؟                                           الف) كالاهاي خارجي در چه صورت وارد كشور مي
 ؟     هستند                        هاي خارجي براي كشور خود        گذاري                         كشورها در پي جذب سرمايه   ة         ب) چرا هم

                       زيرا سبب كاهش وابستگي و   ب)                        ها در داخل توليد نشود.                د يا مشابه آن ن      تر باش            تر و مرغوب                                         در صورتي كه از كالاهاي مشابه داخلي ارزان       ) الف)  1
      شود.                            تشويق صادركنندگان داخلي مي

                                  د. ب) زيـرا سـبب كـاهش وابسـتگي و تشـويق ن                        يدكننـدگان خـارجي شـو           بـا تول                         توليدكننـدگان داخلـي                                       ) الف) در صورتي كـه باعـث رقابـت    2
      شود.                      صادركنندگان داخلي مي

                    تـا بـدين ترتيـب نـه تنهـا                              ها در داخل توليـد نشـود. ب)                  د يا مشابه آن ن      تر باش            تر و مرغوب                                                ) الف) در صورتي كه از كالاهاي مشابه داخلي ارزان 3
                              هاي توليدي داخل به كار گيرد.          ها و بخش                                         ديگر را نيز در جهت رشد و افزايش كارخانه                  اندازهاي كشورهاي                            اندازهاي داخلي خود بلكه پس    پس

                 انـدازهاي داخلـي خـود                             ب) تا بدين ترتيب نه تنها پس    د. ن                                                                  در صورتي كه باعث رقابت توليدكنندگان داخلي با توليدكنندگان خارجي شو       ) الف)  4
                             هاي توليدي داخل به كار گيرد.          ها و بخش              زايش كارخانه                                            اندازهاي كشورهاي ديگر را نيز در جهت رشد و اف         بلكه پس

  الملل اقتصاد بيناقتصاد
123تا  109هاي  صفحه    است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ

دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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محل انجام محاسبات

    كند؟                                                      عبارات كدام گزينه جاهاي خالي زير را به درستي كامل مي -125
   …                                       ونقل و ظهور بسياري از تحولات ديگر، تجارت                                                                  الف) امروزه همراه با گوناگون شدن كالاهاي توليدي و گسترش وسايل حمل

                                            نان آن كشور به توليد كالاهاي خاصي بپردازند.          شود كه ساك                   در هر كشور سبب مي   …   يا    …   ب) 
                                                                                             هاي حاصلخيز و منابع آبي كافي، برخي از منابع زيرزميني فراوان و برخي ديگر از نيروي انساني متخصص                        بعضي از كشورها از زمين «         ج) عبارت 

     رد.              است، ارتباط دا       الملل     بين             ها به تجارت                               كه يكي از عوامل روي آوردن ملت   …    با   ، »      مندند.      بهره
                                    ، ج) يكسان نبودن منابع و عوامل توليد        ـ فناوري                                 ب) موقعيت و امكانات طبيعي موجود   .    گيرد              تري انجام مي                    ) الف) در سطح وسيع 1
                              كشورها از نظر دسترسي به فناوري                 ، ج) يكسان نبودن               ـ وضعيت اقليمي                           ب) فناوري و نيازهاي موجود   .    گيرد                   هاي علمي انجام مي               ) الف) با روش 2
                                          يكسان نبودن كشورها از نظر دسترسي به فناوري     ، ج)               ـ وضعيت اقليمي                           ب) فناوري و نيازهاي موجود   .    گيرد              تري انجام مي            ر سطح وسيع        ) الف) د 3
                               يكسان نبودن منابع و عوامل توليد     ، ج)         ـ فناوري                                 ب) موقعيت و امكانات طبيعي موجود   .    گيرد                   هاي علمي انجام مي               ) الف) با روش 4

                                  المللي توسط اقتصاددانان صحيح است؟                          يب منافع ملي و منافع بين                      كدام گزينه در خصوص ترك - 126

    جهـاني                      كند و منافع تجـارت                                                     هاي برابري بين محصولات كشورهاي قوي و ضعيف برقرار مي                   هاي اقتصادي، ارزش      قدرت   ة             گذاري ناعادلان        ) قيمت 1
      دهد.              را افزايش مي

                                                   يا تأسيس صنايع متناسب با منابع طبيعي در كشـورهايي بـا   و                    نتاژ، صنايع آلاينده                           الملل نوين، انتقال صنايع مو               هاي تجارت بين               ) يكي از شيوه 2
                    اقتصاد هوشمند است.

                                          اما اين منفعت به قيمت مبادله بستگي دارد.   ،       اي دارد                                  ) تجارت بين دو كشور منافع دوسويه 3
    گيري                                                  قطع روابط تجاري و اقتصادي با دنيا و انزوا و گوشه      معناي                                                                         ) تأكيد بر استقلال اقتصادي و خودكفايي يا توليد ملي و جايگزيني واردات به 4

            الملل است.               از اقتصاد بين
            هاي زير است؟                                كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش       محصولي                   در خصوص وضعيت تك -127

 ؟   شود     نمي            محصول مرتبط              هاي كشور تك                          الف) كدام گزينه به ويژگي
                                        عيت استقلال و استحكام اقتصادي اشاره دارد؟                    تر شدن يك كشور به وض           هاي نزديك                      ب) كدام گزينه به راه

    است؟        نادرست     حاضر                                                     ج) كدام گزينه در خصوص وضعيت اقتصادي كشور ما در حال
                          هاي تـأمين كالاهـاي وارداتـي يـا                    ها را دارد. ب) راه                   ها، مشكلات و تحريم                   پذيري مقابل تكانه               آوري و انعطاف           امكان تاب   ،                      ) الف) در مواقع بحراني 1

                                             رغـم گونـاگوني درآمـدهاي صـادراتي و فاصـله گـرفتن از                                                                   ش كالاهاي صادراتي خود را گوناگون كند. ج) اقتصاد ما هنوز هـم علـي              بازارهاي فرو
                                     محصولي به درآمدهاي نفتي وابسته است.          وضعيت تك

                    امي نيازهـا را در داخـل                               هاي جديد اقتصادي امكان تأمين تم                                     كامل خلق ارزش است. ب) با احياي مزيت   ة                محصول فاقد زنجير                ) الف) كشور تك 2
                   بنيـان، تـوان فنـي كشـور              هـاي دانـش                         هاي نوين و تأسيس شركت             سازي فناوري                                                          فراهم كند. ج) با تلاش فراوان در عرصة علم و فناوري و تجاري

                                                                           افزايش يافته است و امكان تأمين تمامي نيازهاي صنايع در داخل فراهم شده است.
              تر شـود. ج) كشـور              محصولي نزديك                                               جنگ اقتصادي محكوم به شكست است. ب) به وضعيت تك                        محصول هميشه در رقابت و                ) الف) كشور تك 3

                                                  جزو چند كشور اول دنيـا قـرار گرفتـه اسـت و بـدين طريـق در   …              هاي بنيادين و                               اي، فناوري نانو، ليزر، ياخته                               ما در بيوتكنولوژي، انرژي هسته
      ايم.                          تقلال اقتصادي گام برداشته                            هاي بزرگ و رسيدن به مرحلة اس                          مسير قطع وابستگي به قدرت

                بنيـان تـوجهي بيشـتر                                                     ناپذير و محكم است. ب) به علم و فناوري و اقتصاد دانش              اقتصادي آسيب         محصولي،           اقتصاد تك   ،                    ) الف) در فضاي جهاني 4
                 يـزان درآمـد ناشـي از        چنـين م       هـم    ،   رود             شـمار مـي             محصولي به                                            شدت به درآمدهاي نفتي وابسته است و كشوري تك                           داشته باشد. ج) كشور ما به

                                صادرات غيرنفتي كاهش يافته است.
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محل انجام محاسبات

            هاي زير است؟                                       عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -128
   هـاي                              توانند با ايجاد انواع شـركت                                                  هاي كشور ما، داشتن نيروهاي جوان متخصص است كه مي             يكي از مزيت «                                الف) بنابر نظر برخي اقتصاددانان 
    شود؟                                                  استفاده از اين مزيت اقتصادي با چه عنواني مطرح مي   »             متحول كنند.                               ً دانش بنيان، اقتصاد كشور را كاملاً

            بيانگر چيست؟   »     كنند،                    حال توسعه منتقل مي   ر                         صنايع خود را به كشورهاي د        امروزه        صنعتي،   ة              كشورهاي پيشرفت «                 ب) اين واقعيت كه 
           آيا اين كـار   .     باشند                                        ارزش و كالاهايي بدون مزيت نسبي مشغول مي                  ه توليد خدمات كم                     ها و نهادهاي بسياري ب        سازمان  A                پ) در كشور فرضي 

                               تواند توجيه اقتصادي داشته باشد؟    مي
   ريـزي                          ، پ) خير، بايد با برنامه  تر     بيش   ة                هاي باارزش افزود            تر به مزيت    كم   ة                  هايي با ارزش افزود                انتقال از مزيت     ، ب)       بالقوه    هاي       مزيت       احياي       ) الف)  1

      كرد.         از منابع                رين استفاده را         درست بهت
            ، پ) بله، در »                       توليد و مصرف كالاهاي ملي «                                                                   هاي اقتصادي جديد، ب) علمي بودن مفهوم مزيت نسبي و عدم توجه به مفهوم                  ) الف) خلق مزيت 2

                       مدت وجود نداشته باشد.          در كوتاه                  براي عوامل توليد                       حالتي كه امكان اشتغال
               پ) بلـه، در حـالتي     تر،     بيش   ة            باارزش افزود   ي   هاي            تر به مزيت    كم   ة                  هايي با ارزش افزود                انتقال از مزيت   ب)                    هاي اقتصادي جديد،                 ) الف) خلق مزيت 3

                       مدت وجود نداشته باشد.          در كوتاه                  براي عوامل توليد                 كه امكان اشتغال
                ، پ) خيـر، بايـد بـا »         الاهاي ملي              توليد و مصرف ك «                                                   ، ب) علمي بودن مفهوم مزيت نسبي و عدم توجه به مفهوم       بالقوه    هاي       مزيت      احياي        ) الف)  4

      كرد.         از منابع                             ريزي درست بهترين استفاده را         برنامه
                    عوامل توليدشان را با       و همة                     دانش فني برخوردارند     ه و                                                                             با توجه به جدول زير با فرض اين كه هر سه كشور به يك اندازه از نيروي كار، سرماي -129

      ترتيب:    به     ند، ا                                                 اشتغال كامل براي توليد برنج و گندم به كار گرفته
                                            الف) كدام كشور در توليد برنج مزيت مطلق دارد؟

                                  در توليد كدام كالا بايد متمركز شود؟             ب) كشور چين
                                      ونقل و با توجه به وضعيت كشور ژاپن كدام         هاي حمل                            ج) بدون در نظر گرفتن هزينه
                         رابطه توجيه اقتصادي دارد؟

     را از        بـرنج       امـا     ،             توليـد كنـد      اخل     در د   را       گندم                                    ) الف) ايران، ب) برنج، ج) كشور ژاپن  1
                 ايران وارد كند.

                                                                        ) الف) چين، ب) برنج، ج) كشور ژاپن گندم و برنج را از كشور چين وارد كند. 2
                                     اما برنج را از كشور ايران وارد كند.   ،         توليد كند        در داخل                        ، ج) كشور ژاپن گندم را     گندم                 ) الف) ايران، ب)  3
                     را از چين وارد كند.      گندم    اما    ،         توليد كند        در داخل     را   ج   برن                        ، ب) گندم، ج) كشور ژاپن         الف) چين  )  4

    كند؟                                                   هاي زير است و جاهاي خالي زير را به درستي تكميل مي                                       عبارات كدام گزينه مبين پاسخ صحيح پرسش -130
            ا چـه مزايـايي      اروپ ـ         اقتصادي                               . عضو شدن اين كشور در اتحادية   است              اقتصادي اروپا    ة                                                 الف) كشور تركيه همواره خواستار ملحق شدن به اتحادي

                 برايش خواهد داشت؟
                                   رود و سازمان كنفرانس اسلامي نيز براي                    در جهان به شمار مي      تجاري         قدرتمند    ة    منطق   …   ، …                      آن كه با ده عضو پس از      آسه          معروف به  …    ب) 

               ميلادي تشكيل شد.   …                                     ايجاد اتحاد بين كشورهاي اسلامي در سال 
   شد؟                 بيش از پيش مطرح     هايي           چه ضرورت   ، ه           در قرن گذشت   ي    جهان          و تعاملات                   پ) با گسترش مبادلات 

       روند.         شمار مي                                                  هاي تأثيرگذار بر اقتصاد كشورها و اقتصاد جهاني به             ترين سازمان        از مهم   …  و    …   ت) 
 ، 2   197               ـ چهـارمين ـ                          و اتحاديـة اروپـا          ژاپـن         آمريكا،   ـ                       ملل جنوب غرب اروپا   ة      اتحادي         پايي، ب)  و                                            ) الف) استفاده از منابع و امكانات كشورهاي ار 1

  آن     آسه  ـ   WTO                                    تعامل و مبادلات بين كشورهاي جهان، ت)       كنترل    و                           وضع مقررات و قوانين جهاني      ضرورت    پ) 
    ضـرورت     ، پ)     1981             ـ سـومين ـ                               نروژ، دانمـارك و اوپـك    ـ                        ة ملل جنوب شرق آسيا ي     اتحاد          تركيه، ب)       كشور                                   ) الف) كاهش موانع تجاري اروپا براي  2

     اسلامي         كنفرانس         ـ سازمان   IMF                                                  هاي تنظيم كننده و ناظر بر امور اقتصادي و مالي، ت)               تأسيس سازمان                  و قوانين جهاني و  ت          وضع مقررا
    ، پ)    1972             ـ سـومين ـ                                 نـروژ، دانمـارك و اوپـك     ـ                                     اتحادية ملل جنـوب غـرب اروپـا            پايي، ب)  و                                            ) الف) استفاده از منابع و امكانات كشورهاي ار 3

          المللي پول                                   ت) سازمان تجارت جهاني ـ صندوق بين                                       كنترل تعامل و مبادلات بين كشورهاي جهان،    و                                 ضرورت وضع مقررات و قوانين جهاني
    ، پ)    1972               ـ چهـارمين ـ                                   آمريكا، ژاپن و اتحادية اروپا  ـ                              اتحادية ملل جنوب شرق آسيا          تركيه، ب)       كشور                                   ) الف) كاهش موانع تجاري اروپا براي  4

IMF              بانك جهاني ـ                                                   هاي تنظيم كننده و ناظر بر امور اقتصادي و مالي، ت)              تأسيس سازمان   و                         ع مقررات و قوانين جهاني  وض      ضرورت 

نام كالا
نام كشور

برنج
  (واحد)

گندم
(واحد)

  50  40ژاپن
  40  60چين
  30  70ايران

www.Kanoon.ir



13:  ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   97اسفند  3 آزمون - )5پروژة (

)3علوم و فنون ادبي (

است؟» ايهام«كدام بيت، فاقد آراية  -    131

) ماه پيش رخ تو تاب نداشت / تاب روي تو آفتاب نداشت1

) مصحف ذليل و تالي مصحف اسير غم / بسته به ريسمان گلوي اسم اعظمش2

كشد / در غم روي خود اين فرهاد مجنون گشته را ) جان شيرين من است آن لب، بهل تا مي3

مردم زمين، حشر تنگ آيد / به صحراي قيامت در چو بگشايند بار تو) ز نقد قلب بر 4

است؟» اغراق«هاي زير فاقد آراية  يك از گزينه كدام -    132

كنار / بر بوي تخم مهر كه در دل بكارمته بر ام از ديد صد جوي آب بسته) 1

) قد همه دلبران عالم / پيش الف قدت چو نون باد2

ان يكسر بيارايي / صبا را گو كه بردارد زماني برقع از رويت) تو گر خواهي كه جاويدان جه3

من / اگر به كوه شرح دهم آرزوي تو را ةچو پركاهي شود ز قص ) ز غصه،4

در كدام گزينه ذكر شده است؟» تناقض -ايهام تناسب  -ايهام  -استعاره «هاي  ترتيب صحيح قرارگيري ابيات براساس داشتن آرايه -    133

ه در گوشة محراب افتاد / تا كه بالاي دو چشمت خم ابرو داريالف) جاي مستان هم

ب) آنچه سعي است من اندر طلبت بنمايم / اين قدر هست كه تغيير قضا نتوان كرد

ج) دل كوه سنگين پر از درد شد / زمين تيره از باد و از گرد شد

يرازد) ديدمت دورنماي در و بام اي شيراز / سرم آمد به بر سينه، سلام اي ش

) ج ـ ب ـ الف ـ د2 ) د ـ ج ـ ب ـ الف1

) ج ـ ب ـ د ـ الف4 ) الف ـ ج ـ ب ـ د3

موجود است؟» ايهام تناسب«در كدام گزينه آراية  -    134

اي دارند و تو / زلف را زين تاب دادي، روي از آن پيچيده ) زلف و رويت جانب ما گوش مي1

ون رفتم به زاغان دادي اي گل آشيانم را) چو بلبل زان نكردم باز ميل گلشن كويت / كه چ2

ها رده نيست جز كه سر زلف او / گاه چو چوگان شود گاه شود گويپ) بر رخ او 3

ها ) هست تهي خارها نيست در او بوي گل / كور بجويد ز خار لطف گل و بوي4

وجود دارد؟» اغراق و ايهام«در كدام بيت هر دو آراية  -    135

نيست عجب / سر سوداي تو دارم غم سر نيست مرا) گر سرم در سر سودات رود 1

) ز دل مهر تو اي مه رفتني نيست / غم عشقت به هركس گفتني نيست2

) سينه گو شعلة آتشكدة فارس بكش / ديده گو آب رخ دجلة بغداد ببر3

آيد ها مي رود از چشمة چشمم بر خاك / بر سرم بين كه ز دست تو چه ) جوي خون مي4

اغراق، ايهام و ايهام تناسب
92تا  88هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
 دقيقه 30: )علوم و فنون ادبي(مجموع دروس  وقت پيشنهادي
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زير كدامند؟ هاي بيت آرايه -    136
»كه فلان عاشق فلان ماه است / در دلش سوز مهر آن ماه است«
) اغراق ـ تكرار ـ تلميح1
تشبيه ـ ايهامـ  تناسب ) ايهام2
) مراعات نظير ـ ايهام تناسب ـ استعاره3
ـ ايهاماغراق ـ تشبيه ) 4

زينه وجود دارند؟در كدام گ ترتيب به» تضاد -تلميح  -اغراق  -تشبيه  -ايهام «هاي  آرايه -    137
الف) زده ره عقل مرا، حور بهشتي رويي / كه به يك عشوه زند راه دو صد شيطان را

ب) با كدام بيگانه تازه آشنا گشتي / كز همين سبب كشتي آشناي ديرين را
اي به چنبر / تا بر رخت فكندي آن زلف خم به خم را پ) خورشيد را ز عنبر افكنده
آيد / در خدمت قامتت نگون بادت) هر سرو كه در چمن در

د زين / با سليمان چون برانم من كه مورم مركب استنث) اندر آن ساعت كه بر پشت صبا بند
) پ ـ ث ـ ت ـ الف ـ ب1
) ت ـ پ ـ ب ـ ث ـ الف2
) پ ـ ث ـ ب ـ الف ـ ت3
) ت ـ پ ـ الف ـ ث ـ ب4

اند؟ در كدام گزينه درست مرتب شده» يهام تناسب، لف و نشر، تضادتشبيه، تناقض، ا«هاي  هاي زير به ترتيب داشتن آرايه بيت -    138
دم آرد نسيم بغدادم الف) چو دجله گشت كنارم در آرزوي شبي / كه باد صبح

ب) به تير غمزه چو چشمت مرا بزد گفتم / كه مشتري نظري بر من از كمان انداخت
خورشيد خوابد زر شود ةسايتسليم عشق / خاك چون در  پ) تا تواني سر متاب از جادة

برند ت) با هم اند اين خار و گل در باغ ليك / اين به ايوان آن به گلخن مي
گردد كني خاموش مي ث) ز نور عاريت بگذر كه شمع ماه تابان را / اگر صد بار روشن مي

) پ ـ ث ـ الف ـ ت ـ ب2 ) الف ـ پ ـ ب ـ ت ـ ث1
ـ پ ـ الف ) ب ـ ث ـ ت4 بـ  ثـ  الفـ پ ـ  ت) 3

كدام دو كلمه، در بيت زير ايهام دارند؟ -    139
»راه دل عشاق زد آن چشم خمارين / پيداست ازين شيوه كه مست است شرابت«
) خمارين ـ راه1
) راه ـ عشاق2
) عشاق ـ شيوه3
) شيوه ـ خمارين4

در كدام گزينه، شاعر از آراية اغراق استفاده كرده است؟ -    140
 كه بار منت احسان هر گدا خوش نيست/  و عزت نفسقناعت بساز  دلا به عزّ) 1

 من برآنم كه شب عشق مرا فردا نيست/  از عشق كه فردايي هست اي كه منعم كني) 2

صبح وصل است كه هيچش اثري پيدا نيست/  را هست به غايت اثريو شب هجران ت) 3
 ما نيسترا با و گران است تد اين نظر با/  مردگان را اثر مرحمتت زنده كند) 4
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)1علوم و فنون ادبي (
0 

…جز بهاست  نشدهها خط عروضي درست رعايت  گزينه ةهاي هم در نوشتن واژه -    141

 نمللَسذ، ماخَن، مرد، خُبادكب :، خوردن، مĤخذ، مسلماادبب) ك1َ

2مؤنث، ميوة به، رؤيايي، برآورد: م ( ةث، ميوننَء وبه، ريايي، بردراو

د، بوسنيععجوا، ممين، هالاَ ي: روح) روح الامين، هوي، مجعد، بوسن3

شخوءوا، خُن، متَرُندي، ستُ ) به تندي، سر و تن، مأوا، خوشخو: ب4ِ

؟خط عروضي بيت زير در كدام گزينه صحيح است -    142

»كن اي چارة بيچارگان خوارگان / چاره يار شو اي مونس غم«

يچارگِانيار ش اي مونسِ غمَ خوارگِان / چارِ كن اي چارِ يِ ب) 1

بيچارگِان غمَ خارگِان / چارِ كن اي چارِةيار ش اي مونسِ ) 2

يار شو اي مونسِ غَم خوارگِان / چارِ كن اي چارِ يِ بيچارگِان) 3

يار ش اي مونسِ غمَ خارگِان / چارِ كُني چارِ يِ بيچارگِان) 4

؟استعلايم هجايي واژگان زير با لحاظ حذف همزه در كدام گزينه صحيح  -    143

»افزا / مهرانگيز / خودآموز درآمد / روح«

1 (U /U U / U /           

2 (U /U U / / U          

3 (U U / U / / U         

4 (U U / U / U / U         

؟است مصراعهجاهاي تقطيع شدة زير، علايم هجايي كدام  -    144

»U U U       «

؟جهانا مرا خيره مهمان چه خواهي) 1

نديدم كار دنيا را كناره) 2

مرنجان دلم را كه اين مرغ وحشي) 3

اي گشته جهان و خوانده دفتر) 4

؟نيستتقطيع هجايي كدام بيت مطابق الگوي هجايي زير  -    145

« U U UU U U »          
گري كرد و رو ببست هشيدا از آن شدم كه نگارم چو ماه نو / ابرو نمود و جلو) 1

اي نوبهار حسن بيا كان هواي خوش / بر باغ و راغ و گلشن صحرا مباركست) 2

بان راـيغم غضـار ضـردن مخـرخ / گـار اي چـم ميـرا به خشـود مـبا خ) 3

سر مكن هنري ننگ و نام را اي دل شباب رفت و نچيدي گلي ز عيش / پيرانه) 4

و كارگاه تحليل فصل وزن شعر فارسي
سجع و انواع آن، آرايي آرايي، واژه واج

107تا  87هاي  صفحه

است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
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است؟ نبردهتكرار بهره در كدام گزينه، شاعر از آراية  -    146

ليك كس را ديد جان دستور نيست/  تن ز جان و جان ز تن مستور نيست) 1

) هزار جور كند بر دلم به يك ساعت / وگر بنالم از او هر يكي هزار كند2

) نه عجب كه قلب دشمن شكني به روز هيجا / تو كه قلب دوستان را به مفارقت شكستي3

جهد آن كن كه نكو داري يار/  خويش اي درخور يار كه يافته) 4

وجود دارد؟» سجع«در عبارت كدام گزينه، آراية  -    147

.يكديگر مستزيد گشتند فتان چگونه از و سعايت چين) (سخن تضريب نمامه ست كه بوشنودم مثل دو د) 1

.ياران يكدل ننشيند ةدوستان مخلص نيايد و در مقابل ةيز نزديك عقلا در موازنچ هيچ) 2

.خوش و مرغزاري نزه بود كه از عكس رياحين او پر زاغ چون دم طاووس نمودي (شكارگاهي)ناحيت كشمير متصيدي در) 3

.معونت و مظاهرت ايشان از دست صياد بجستمه طاعت و مناصحت بگزاردند، و به ايشان حقوق مرا ب) 4

؟در بيت كدام گزينه وجود دارد»  آرايي و سجع واج«هر دو آراية  -    148

دهد دوران تو را ال آخر شود دست نوازش ساز را / سر مكش گر گوشمالي ميگوشم) 1

دل پروانه صفت گرچه پر و بال بسوخت / همچنان ز آتش عشق تو اثر نيست مرا) 2

كند مكروه هر مرغوب را ديدار تو را / سير چشمي مي يبوتة خاري است جنت مو) 3

ان در دو سرا كار تو داري صنمادر دو جه/  كينة ما شمع دل سينة ما دلبر بي) 4

؟هاي به كار رفته در متن از چه نوعي هستند ، سجعترتيب به -    149

كران كردي. باري به لطافتش گفتم دانم كه تو را دانشمندي را ديدم به كسي مبتلا شده و رازش برملا افتاده جور فراوان بردي و تحمل بي«

انادب د را متهم گردانيدن و جور بيست، با وجود چنين معني لايق قدر علما نباشد خودر مودت اين منظور علتي و بناي محبت بر زلتي ني

»بردن.

مطرف ـ متوازي ـ متوازي ـ مطرف) 1

مطرف ـ متوازيمتوازي ـ متوازي ـ ) 2

مطرف ـ متوازي ـ مطرف ـ متوازي) 3

متوازي ـ مطرف ـ متوازي ـ مطرف) 4

 است؟ متفاوتدر كدام گزينه، نوع سجع  -    150

تلخ را چه سود اگر آب خوش در جوار است و خار را چه حاصل از آن كه بوي گل در كنار است؟ )1

.) مست باش و مخروش، گرم باش و مجوش، شكسته باش و خاموش2

.الهي اگر كاسني تلخ است، از بوستان است و اگر عبداالله مجرم است، از دوستان است) 3

.ست كه افروختن شبنم اوست اوست و اين چه باغيست كه سوختن مرهم  ) الهي اين چه داغي4
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)2علوم و فنون ادبي (

  

؟هاي پركاربرد سبك هندي است آرايه فاقدهاي ادبي ابيات زير، كدام بيت  در بررسي ويژگي -    151

گردد ز اسكندر جدا كند روز سيه بيگانه ياران را ز هم / خضر در ظلمات مي مي) 1

وسفي بايد كه بازار زليخا بشكندخواهد گذشتن از جهان / ي همت مردانه مي) 2

ز آب تلخ و شور روي خود نگرداندم ترش / تا چو گوهر استخوان در بحر شد شيرين مرا) 3

را امن از تو پيش كه نالم كه در شريعت عشق / معاف دوست بدارند قتل عمد) 4

متعلق به اين سبك باشد؟ تواند نميشعر سبك هندي، بيت كدام گزينه و فكري هاي ادبي و زباني  با توجه به ويژگي -    152

گيرد نياز و ناز ما با حسن دوست/ خرم آن كز نازنينان بخت برخوردار داشت درنمي )1

سوي در خواهي داشت  كه چشم آن  گر شوي حلقه/ آن خلوت يكتا چه خبر خواهي داشت تو از )2

باران را خطرهاست شيشه ،ز سنگلاخ/ قدم شمرده نهد عقل در قلمرو عشق) 3

4 (جنبشي از باد گاهي راست گاهي كج  به نازك/  شود مانند شاخ گل روش مينزاكت بين كه س

هاي زباني سبك هندي مشهود است. اي از ويژگي نشانه …گزينة  جز بهها  در همة گزينه -    153

اي كه فايده ان و جواهر و نقود بدون ايناي كه دارد از مساكن و املاك و باغات و اسبان و اشتر و از اين قبيل است تصوركردن اموال نفيسه) 1

ب باشد.بر آن مترتّ

اند. شمار پرداخته هاي بسيار ساخته و دفاتر بي گاه مسافرين او را جزيره تصور كرده و علما در عجايب درياها كتاب) 2

مستور نيست. بصران نظارة اين دقايق و اعتبار بدين حقايق درست نيايد و الاّ اين غرايب از مختصران بي) 3

چون خلق در كار او متحير شدند و كارهاي عجايب از او بديدند، زبان دراز كردند و سخن او به خليفه رسانيدند.) 4

سازي پرداخته است. گيري از عناصر طبيعت به مضمون با بهره …گزينة  جز بهها  شاعر در همة گزينه -    154

دام را در خاك پنهان داشتن بخية تسبيح زاهد عاقبت بر رو فتاد / چند بتوان) 1

لان بيد رافبري از سنگ ط حاصلي / شد حصاري بي در بهشت عافيت افتادم از بي) 2

تر است / بيشتر دلبستگي باشد به دنيا پير را نخل كهنسال از جوان افزون ريشة) 3

ها گردد بدين بالانشيني من از روييدن خار سر ديوار دانستم / كه ناكس كس نمي) 4

؟هاي آوايي و وزن واژة كدام بيت با بيت زير يكسان است هپاي -    155

»منظري هرگز نبود اندر ختن بر صورتي چندين فتن / هرگز نباشد در چمن سروي بدين خوش«

اوست يقين رهزن تو خون تو در گردن تو / دور شو از خير و شرش دور شو از نيك و بدش) 1

برم ي كه من از دست او جان ميرنداپو / تا تو نبرم تا افكنم در پاي ا از دست او جان مي) 2

نشان دوست جز سخن دل خجسته كه داري نشان دوست / با ما مگو به اي پيك پي) 3

ما را چه از آن قصه كه گاو آمد و خر رفت / هين وقت لطيفست از آن عربده باز آ) 4

كارگاه تحليل فصل، استعاره
(سبك هندي) 11و  10هاي  شناسي قرن سبك

89تا  73هاي  صفحه

 است. رياجباآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
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؟تقطيع هجايي بيت زير در كدام گزينه صحيح است -    156

»خيره گله چون كنم از دشمنم/ خود منم  اي عجب ار دشمن من«

1 (UU /U U / UU     

2 (U / UU / UU     

3 (/ U U / U      

4 (U / U U / U     

؟ندارديك از انواع استعاره وجود  در كدام بيت هيچ -    157

برنتابد گوشة دستار ما تحفه مرهم نگيرد سينة افكار ما / ساية گل) 1

سوز چنان كه برنيايد دودت مي نال چنان كه نشنوند آوازت / مي) 2

خوبي و لطيفي و دلت با ما نيست/  قدت پيدا نيستسروي و بلندي و ) 3

به رنگ باز شد زاغت به سر بر / تو بيهوده همي شطرنج بازي) 4

است؟» تشخيص«آراية  فاقدكدام بيت  -    158

نيست مانع از دويدن پا فشردن در ركاب / امستعجل كه اسب تند ردل منه بر عمر  )1

 چشمان هوس را در كمند آرد سراب تشنه / دنيا نگردد هر كه دنيا را شناخت ةفتن) 2

 جواب هر كه داند كوه عاجز نيست در رد / راحرف سخت هرگز سنگ  دل نيازارد ز) 3

 ورشيد در آيينه دارد اضطرابپرتو خ / كند قراري مي هاي روشن بي عشق در دل) 4

؟نداردشود. در كدام بيت اين هر دو نوع استعاره وجود  به ذكر ميبه و گاهي تنها مشبه به همراه ويژگي مشبه در استعاره گاهي مشبه -    159

سودا سنبل سوي تو در حلقة) اي ز بادام تو در عين خجالت نرگس / وي ز گي1

ل آن مه عاشق كش عيار كجاست) اي نسيم سحر آرامگه يار كجاست / منز2

) خراب يك نگه از چشم مست خون ريزت / هلاك يك سخن از لعل جان فزاي توام3

گرد ز آيينة دل پاك كرد/  كردريخت ز چشم آب و به سر خاك ) 4

؟به كار رفته است» استعاره و تشبيه«در كدام بيت هر دو آراية  -    160

كز پي تاراج دل، عشق برآورد دست اي دل شوريده جان، نيست شو از هرچه هست /) 1

زبان من منم فرهاد سرگردان، تويي شيرين/  گو اگر با ما سخن گويي، ز روي مرحمت، مي) 2

قلم را سرزنش كردم، كه ظاهر كرد راز دل / چه جاي سرزنش بود اين، ني آتش چون نهان دارد) 3

لة نعمانمتازه رويم به مثل لالة نعمان بود / كاه پوسيده شد آن لا) 4
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)3( عربي زبان قرآن
 
  

  و الأدقّ في ن الأصح163ـ  161للترّجمة: ( الجوابِعي(

161    - »!   پيامبر (ص)...»: قعَد رسولُ االلهِ (ص) مع علمَاء يتعَلَّمونَ و يفقِّهونَ الجهالَ

آموزند! گيرند و نادان را علم مي با علمايي نشست كه دانش را فرا مي )1

سازند! آموزند و نادان را دانا مي كه علم مي نشيند ) با دانشمنداني مي2

كردند! ها را دانا مي آموختند و نادان ) با علمايي نشست كه علم مي3

سازند! را دانا مي ها آموزند و نادان كردند كه علم مي نشيني مي ) با دانشمنداني هم4

  »:كريم ثم أرادت أن تُخيرهما بينَ الإقامة و الذهّاب!إنّ لهَ اخُتاً معزّزة فأخذها عند أمهما فأجلستهما عندها بالتّ«  -    162

ها را با احترام نزد خود نشاند سپس خواست كه بين ماندن و رفتن مختار شوند! ) او خواهر محترمي داشت و او را نزد مادرشان برد و مادر آن1

ها را اختيار دهد بين ماندن و رفتن! كرامت نشاند سپس اراده كرد كه آن) همانا خواهر او گرامي است و او را پيش مادر خود برد پس آن دو را با 2

ها را با احترام نزد خود نشاند سپس خواست كه ايشان را بين ماندن و رفتن اختيار دهد! دارد و او را نزد مادرشان برد و آن ) او خواهري گرامي3

را با كرامت نشاند سپس او را مطابق خواستة خود بين ماندن و رفتن مختار كرد! ) او خواهري محترم دارد كه وي را به نزد مادرش برد و او4

  :الخطأعين  -    163

  شوند! تنها گروه كافران از رحمت خدا نااميد مي»: لا ييأس من روحِ االله إلّا القوم الكافرونَ) «1

  آورند! امبر (ص) را تبيين كني، همة مردم اسلام مياگر اخلاق پي) إن تبُين أخلاقُ النبي (ص)، يسلم جميع الناّسِ!: 2

  جز ظرف دانش! شود به چه در آن قرار گرفته تنگ مي هر ظرفي با آن) كلُّ وعاء يضيقُ بِما جعل فيه إلاّ وعاء العلم!: 3

را ديد كه فقط پسرش را بوسيد، آزرده شد! كه مردي پيامبر خدا هنگامي) إنِزعج رسولُ االلهِ حينَ رأي رجلاً لَم يقَبل إلاّ إبنهَ!: 4

  عين الصحيح حسب الحقيقةَِ: -    164

  ) علي كلُِّ مسلمٍ أن يفرِّق بينَ إبنه و بنِته!2  علينا أن نشَتَري البضائع المختلفةَ بعد أن تغَلو! )1

  للأكل و لهَ فَوائد كثَيرَةٌ! ) قشرُ الجوزِ صالح4  ) من غضَ عينهَ عن محارم االله، أمنَ من نيرانه!3

! العجوزهذا  يأملُ«عين الصحيح في المتضاد للكلمات المحددة:  -    165   »أن تثُمرَ أشجار حديقَته بعد سنةٍ واحدةٍ

اليافع -) ييأس4  الشَّيخ -) يرجو 3  الشَّيخ -) ييأس2  اليافع -يرجو  )1

   ُ    ٍ  َ   َ ٍثلاث  ق صص  ق صير ة 
46ا ت 33هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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...و ما ال«عين المناسب للمفهوم:  -    166 و لهَو بنيا إلّا لعحياةُ الد«  

1! صائبلاء الإنسان بِمنيا و ما فيها وسيلة لابتإنّ الد (  

  !بيند بود در خواب اگر آسايشي حمال مي/  اجل بار گرانباران دنيا را سبك سازد) 2

  لونَ ذكر االلهِ!هممكانٌ يلعب فيها النّاس و ي ) الدنيا3

  !نصيبان مباش اي هوشمند از بي/  نقد وقتستنصيب از عمر دنيا، ) 4

167    -  :حلِّ الإعرابيأو الم رفيحيح في التّحليلِ الصن الصنوا و....«عيإنَّ الإنسانَ لفَي خسُرٍ إلّا الّذينَ آم«

1عرب / اسم  -معرفّ بأل -مفرد مذكّر -) الإنسان: اسمو منصوب» إنَّ«م 

  خبر الحروف المشبهة بالفعل معرب / -نكرة -) خسُر: مفرد مذكّر2

3صر  -) الّذينَ: اسمالجملة هو الح ستثني و منصوب و اسلوبمبني / م  

مجرّد ثلاثي / فعل و فاعله ضمير الواو -جمع مذكّر غائب -) آمنوا: فعل ماض4ٍ

  في المحلِّ الاعرابي؟ الخطأما هو  -    168

  ! (حال)عند النبّي جالساًذات يومٍ كانَ رجلٌ ) 1

2 َأجلس دإبن) إنَّ الوال(فعولم) !ٍسجله في مه عند  

3 تحَضنُُ النبّي الشيّماء غيراً) كانَت(حال)ص !  

  الصغير! (مفعول) الطّفلخت كانَت تلاُعب إنَّ الأ) 4

عن الباقي في اسُلوب الجملةِ: يختلفعين ما  -    169

  لاّ القوم الكافرينَ!) إنَّ الناّس لا ييأسونَ من رحمة االله إ1

  ) ما بدأ بتعليم نفسه في خمسة و عشرين من عمره إلّا الفائز الأول!2

  ) ما شاهد الفارس شيئاً في الغابة إلّا حيواناً مفترساً!3

) حمل كلّهم هذه الحقيبة الثقّيلة للمرأة إلاّ الّذي في يده مفتاح الغرفة! 4

  ثناء:في صياغةِ اسُلوبِ الاست الخطأعين  -    170

  شاط!في حياة عظماء العالَم إلاّ النَّ ) لا يشاهد شئ1ٌ

  ) إنيّ قرأت الكتاب العلمي في المكتبة إلاّ صفحتينِ!2

  ) يحضر التّلميذ في إحدي قاعات الجامعة إلاّ محمداً!3

) ليس للعبد الصالح في هذه الدنيا عملٌ إلاّ خدمة الناّس!4
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)3(تاريخ 

؟تر آن شد اعتباري بيش ملل موجب بي ةاز جامعخروج چه كشورهايي  -    171

آمريكا و شوروي) 1

و فرانسه تانسانگل) 2

آلمان و ژاپن) 3

ايتاليا و اسپانيا) 4

هاي ناشي از جنگ را جبران حدودي ويراني و ثروت مستعمراتش توانست تا خود كدام كشور اروپايي به اتكاي منابع ،پس از جنگ جهاني اول -    172

 ؟كند

فرانسه) 1

آلمان) 2

انگلستان) 3

ايتاليا) 4

؟حكومت استالين با چه اقدامي تغيير و تحول چشمگيري در شوروي ايجاد كرد -    173

اعمال خشونت، قدرت و سركوب) 1

هاي جنگي اي و سلاح توليد كالاهاي سرمايه) 2

كارخانجات عمدهطرح اشتراكي كردن ) 3

هاي مختلف اقتصادي و فرهنگي اجراي برنامه) 4

؟وزيري منصوب كرد تسخهايي موسوليني را به ن يق چه گروهه ايتاليا به تشوپادشا -    174

گراهاي افراطي كارگران كارخانجات و ملي) 1

داران و نظاميان صاحبان صنايع، زمين) 2

رهبران احزاب و نمايندگان مجلس) 3

نگاران و وسايل ارتباط جمعي روزنامه) 4

؟ناراضي بودند يها از چه چيز پس از جنگ جهاني اول بسياري از آلماني -    175

) امضاي پيمان ورساي توسط حكومت1

حزبي نظام ديكتاتوري تك) 2

هاي مختلف سياسي انحلال حزب) 3

رفتار نيروي پليس مخفي به نام گشتاپو) 4

8درس 
(تا ابتداي ايران در جنگ) 

107تا  97هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
 دقيقه 25: (مجموع دروس تاريخ و جغرافيا) وقت پيشنهادي
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؟ها پس از به دست گرفتن زمام امور، ابتدا دست به چه اقدامي زدند هيتلر و نازي -    176

متحول كردن اقتصاد آلمان) 1

هاي دو و چندجانبه با برخي كشورها بستن پيمان) 2

لغو قرارداد ورساي) 3

گسترش ارتش و تشكيلات نظامي) 4

.كشورهاي محور را شكل داد …همراه  پيوست و پس از خروج از جامعة ملل به …ژاپن در جنگ جهاني اول به  -    177

اتحاد مثلث ـ انگلستان و فرانسه) 1

ليااتفاق مثلث ـ آلمان و ايتا) 2

اتحاد مثلث ـ آلمان و ايتاليا) 3

اتفاق مثلث ـ انگلستان و فرانسه) 4

آسا به لهستان كدام قسمت اين كشور را تصرف كرد و ايتاليا با حمله به كـدام كشـور وارد م با حملة برق1939ارتش آلمان در اول سپتامبر  -    178

 ؟جنگ شد

نيمة غربي ـ فرانسه) 1

نيمة شرقي ـ انگلستان) 2

غربي ـ انگلستان نيمة) 3

نيمة شرقي ـ فرانسه) 4

؟بست جنگ با انگلستان، هيتلر را به چه اقدامي واداشت بن -    179

تسخير نروژ، بلژيك و فرانسه) 1

بمباران هوايي انگلستان) 2

جزيرة بالكان و اروپاي شرقي حمله به شبه) 3

آسا به خاك شوروي حملة برق) 4

د و فرماندهان و سران حكومت نازي دركدام بخش اين كشور را اشغال كر دكشي هيتلر، ارتش شورويمتفقين به برلين و خو يابا ورود نيروه -    180

؟دادگاه محاكمه و مجازات شدند كدام

بخش غربي ـ لاهه) 1

بخش شرقي ـ نورنبرگ) 2

بخش غربي ـ نورنبرگ) 3

بخش شرقي ـ لاهه) 4
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)3جغرافيا (

شرق

بالف

غرب

در چـه» گيـري طـول جغرافيـايي    عنـوان مبـدأ انـدازه    النهار گرينويچ به انتخاب نصف«و » منطقة زماني 24تقسيم كرة زمين به «، ترتيب به -    181

هايي اتفاق افتاد؟ سال

  1884ـ  1911) 1

  1911ـ  1884) 2

  1911ـ 1911) 3

  1884ـ  1884) 4

 .گيرد در مقابل خورشيد قرار مي… بعد از نقطة  …است و نقطة  …به  …، حركت كرة زمين از زيربا توجه به شكل  -    182

  ) غرب ـ شرق ـ الف ـ ب1

) غرب ـ شرق ـ ب ـ الف2

) شرق ـ غرب ـ ب ـ الف3

) شرق ـ غرب ـ الف ـ ب4

 يك از شهرهاي زير زودتر است؟ باشد، موقع اذان صبح در كدام 5:30اگر ساعت اذان صبح در تهران  -    183

) خوزستان1

) سمنان2

) مركزي3

اروميه) 4

است؟ نادرستكدام گزينه  -    184

همواره اختلاف زماني وجود دارد. ،النهارهاي مختلف كرة زمين هاي واقع بر نصف مكان) بين همة 1

كنند. جاي ساعت واقعي از ساعت رسمي يا استاندارد استفاده مي ) كشورها به2

هايي كه در غرب ساعت گرينويچ قرار دارند، از ساعت گرينويچ جلوترند. ) قاچ3

النهار مركزي دارد. ساعت است و يك نصفزماني روي كرة زمين يك   هر منطقة) 4

ة زمين قرار گرفته است و علت انحراف آن در برخي نقاط چيست؟ المللي زمان در كدام قسمت كر خط بين -    185

هاي مختلف كشورها النهار مبدأ، در آن سوي كرة زمين ـ جلوگيري از مشكلات روز تقويمي در مكان ) در امتداد نصف1

هاي جغرافيـايي زيـادي ر مبدأ، در آن سوي كرة زمين ـ هماهنگ كردن ساعت رسمي در كشورهاي پهناور كه در طول النها ) در امتداد نصف2

اند. ده شدهرگست

هاي مختلف كشورها كند. ـ جلوگيري از مشكلات روز تقويمي در مكان ه از رصدخانة گرينويچ عبور ميكالنهار مبدأ  ) در محل نصف3

هـاي كند. ـ هماهنگ كردن ساعت رسـمي در كشـورهاي پهنـاور كـه در طـول       ه از رصدخانة گرينويچ عبور ميكأ النهار مبد ) در محل نصف4

اند. ده شدهرجغرافيايي زيادي گست

)2هاي جغرافيايي ( فنون و مهارت
80تا  73هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
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يماگر فردي قصد سفر از پكن (پايتخت چين) به اتاوا (پايتخت سياسي كانادا) را داشته باشد و از خط روزگردان عبور كند، چه تغييري در تقو -    186

 دهد؟ مي رخاو 

) تقويم او تغييري نخواهد داشت.1

) بايد يك روز به تقويم او اضافه شود.2

شود. تر از يك ساعت اختلاف زماني مي ) داراي كم3

بايد يك روز از تقويم او كم شود.) 4

دو قـرار بگيـرد، ةالنهـار شـمار   صـف ساعت بعد بر فـراز ن  دويك قرار گرفته و  ةالنهار شمار بعدازظهر بر فراز نصف 13اگر خورشيد در ساعت  -    187

النهار شمارة يك و دو چند درجه اختلاف طول جغرافيايي دارند؟ نصف

درجه 15) 1

درجه 30) 2

درجه 5) 3

درجه 60) 4

ه دردقيقه باشد و بدانيم كرمانشا 25درجه و  51دقيقه است. اگر طول جغرافيايي تهران  17اختلاف زماني دو شهر تهران و كرمانشاه حدود  -    188

چقدر است؟ حدوداً غرب تهران واقع شده طول جغرافيايي كرمانشاه

1 (52  

2 (57  

3 (47  

4 (42  

كدام گزينه پاسخ درست سؤالات زير است؟ GPSدر ارتباط با  -    189

متشكل از حداقل چند ماهواره است؟ -

توسط متخصصان كدام كشور طراحي شده است؟ -

مقاصدي توليد شد؟ابتدا براي چه  -

ـ روسيه ـ اقتصادي 24) 1

ـ آمريكا ـ اقتصادي 12) 2

ـ آمريكا ـ نظامي 24) 3

ـ روسيه ـ نظامي 12) 4

كدام است؟ (GPS)اس  پي ترين كاربرد جي مهم -    190

ها وهوايي مكان ) نمايش وضعيت آب1

ها و زمان مورد نظر ان) تعيين موقعيت جغرافيايي و طول و عرض و ارتفاع مك2

) عمليات امداد و نجات در حوادث مختلف مانند زلزله و سيل3

به اينترنتدسترسي  عدم ها براي زمان كردن نقشه ذخيره) 4
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)2و ( )1تاريخ (   

مربوط به كـدام دورة باسـتاني ،كه داستان هزار و يك شب براساس آن شكل گرفته» هزار افسان«داستان  -    191

بود. چهتاري دوران هخامنشي ايران است و زبان دوم نوش

هخامنشي ـ اوستايي) 1

اشكاني ـ ايلامي) 2

هخامنشي ـ ايلامي) 3

اشكاني ـ اوستايي) 4

؟در سطح بالايي بوده است در عهد باستان توان استنباط كرد كه دانش و فرهنگ ايرانيان از كدام منابع مي -    192

نويسان يوناني تاريخ هاي زارشو گها  هاي بيستون، كتيبه نوشته مندرجات اوستا، سنگ) 1

نويسان يوناني تاريخهاي  گزارشهاي گلي تخت جمشيد و  ها، لوح كتيبه ،هاي بيستون نوشته سنگ) 2

هاي گلي تخت جمشيد نويسان يوناني و لوح تاريخهاي  گزارشهاي بيستون،  نوشته شاهنامه، سنگ) 3

ان يونانينويس تاريخهاي  گزارشها،  مندرجات اوستا، كتيبه) 4

؟صر ساساني اشاره داردهاي ع برجسته محتوا و مضمون نقش كدام گزينه به -    193

گري هاي مؤثر مانند سفال ) ترسيم مهارت1

ترسيم عناصر موجود در طبيعت مانند حيوانات و گياهان) 2

هايي از پيروزي شاهان بر دشمنانشان مزدا به شاه و صحنه اعطاي منصب شاهي از سوي اهوره) 3

دار در بالاي سر پادشاه اي بال مزدا به شكل نمادين و حلقه هورهاوجود ) 4

الطبقات«د و كتاب ده ها ارائه مي ام پادشان آنو نهاي حكومتي  سلسلهكدام گزينه اطلاعات مفيدي دربارة اوضاع سياسي، اجتماعي و هنري  -    194

 كيست؟اثر » الكبري

ها ـ ابن عربشاه سفرنامه) 1

كاتب واقدي ها ـ ابن سعد سكه) 2

هاي جغرافيايي ـ مسعودي نوشته) 3

ها ـ ابن مسكويه نامه سياست) 4

از چه» سلطاني ةنام فتوت«تاريخي است و با بررسي كتاب  خبريك از معيارهاي سنجش اعتبار  مربوط به كدام» شهميرزاد ةشيرقلع«بقاياي  -    195

؟ايم راهي بر اين اعتبارسنجي سود برده

مقايسه و مطابقت با عقل اس زمان و مكان ـها بر اس جش گزارشسن) 1

مقايسه و تطبيق با ساير منابع و شواهدـ  اعتبارسنجي با تكيه بر دستاوردهاي علوم تجربي) 2

مقايسه و تطبيق با ساير منابع و شواهدـ  شناسي تحقيقات باستان نتايجمطابقت با ) 3

مقايسه و مطابقت با عقلـ  اعتبارسنجي به كمك دستاوردهاي ساير علوم انساني) 4

:1تاريخ 
16و  15هاي  درس
152تا  136هاي  صفحه

:2تاريخ 
هاي اول و دوم فصل
78تا  1هاي  صفحه

هاي يك درس پاسخ دهيد.  درس هستند، به سؤال هاي تاريخ و جغرافيا زوج درس
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و در دوران پيش از اسـلام نبوداي در سرزمين عربستان  هاي حاكم بر نظام قبيله ترين ارزش در آستانة ظهور اسلام، كدام مورد جزء شاخص -    196

؟كردند هاي عرب در شبه جزيرة عربستان به چه صورت زندگي مي قبيله

افتخار به روابط خوني و خويشاوندي ـ پراكنده) 1

پشتيباني از افراد قبيله در شرايط خاص ـ پراكنده) 2

افتخار به حسب و نسب ـ منسجم) 3

چون و چرا از رئيس يا شيخ قبيله ـ منسجم اطاعت بي) 4

چه نام ،گرفت شد و مالياتي كه به مردان بالغ اهل كتاب تعلق مي در زمان پيامبر (ص) چه بخشي از غنايم جنگي ميان جنگاوران تقسيم مي -    197

 ؟اشتد

پنجم ـ زكاتچهار) 1

پنجم ـ زكات يك) 2

پنجم ـ جزيهچهار) 3

پنجم ـ جزيه يك) 4

در هنگام ظهور اسلام كدام اتفاق موقعيت مسلمانان را در شام و حتي در شبه جزيرة عربستان در معرض خطر جدي قرار داد و در اين ارتباط -    198

 ؟مسلمانان درصدد گرفتن چه تصميمي برآمدند

ان بر مصر ـ پس از فتح شام، مصر را تسخير كنند.تسلط رومي) 1

اختلاف مذهبي با روميان ـ اسكندريه را به تسخير خود درآورند.) 2

تسلط روميان بر مصر ـ اسكندريه را به تسخير خود درآورند.) 3

اختلاف مذهبي با روميان ـ پس از فتح شام، مصر را تسخير كنند.) 4

؟طرز چشمگيري افزايش يافت ة تبليغاتي عباسيان بهپس از كدام وقايع، فعاليت شبك -    199

اميه استقرار ابومسلم خراساني در خراسان و تشديد اختلاف و نزاع در خاندان بني) 1

پيوستن ابومسلم خراساني به جنبش و استقرار او در خراسان) 2

مرگ هشام بن عبدالملك و پيوستن ابومسلم خراساني به جنبش) 3

اميه و مرگ هشام بن عبدالملك نزاع در خاندان بني تشديد اختلاف و) 4

است؟ ناهماهنگروي آن  كدام گزينه با توضيح روبه -    200

صلاح الدين ايوبي: حكومت فاطميان توسط وي منقرض شد.) 1

عبيداالله مهدي: حكومتي را در شمال آفريقا بنيان نهاد.) 2

اسماعيل: در تونس و مراكش حكومتي را تشكيل داد.) 3

تنصر: خلافت فاطميان در زمان وي به اوج قدرت سياسي، شكوفايي فرهنگي و رونق اقتصادي دست يافت.مس) 4
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) 2جغرافيا (

پا�ستان

ا�ران

پشتون پشتونقوم قوم

افغانهستان

 

بستگي دارد. …است و انتخاب معيار و ملاك براي تعيين حدود يك ناحيه، به  …بندي  هدف نهايي از ناحيه -    201

اند ها ـ هدف مطالعه و تحقيق جغرافي ريزي صحيح براي مكان ) برنامه1

هاي طبيعي سطح زمين ها ـ ويژگي ريزي صحيح براي مكان ) برنامه2

هاي طبيعي سطح زمين كردن مطالعات و تحقيقات ـ ويژگي ) علمي3

دان كردن مطالعات و تحقيقات ـ هدف مطالعه و تحقيق جغرافي ) علمي4

كنندة تصوير زير است؟ كدام گزينه، تبيين -    202

باني و قومي، تعيين مرز نواحي دشوارتر از نواحي طبيعـي) در نواحي انساني مانند نواحي ز1

هاست. بوم مثل نواحي خاك يا زيست

ي از يك روسـتا، يـك شـهر يـا) قلمرو و وسعت نواحي، متفاوت است؛ گاه يك ناحيه بخش2

  گيرد. ا يك كشور است و گاه چند كشور را دربرمياستان ي

هاي يك ناحيه از بين برود مكن است ويژگيهاي انساني يا عوامل طبيعي م ) در اثر فعاليت3

و وسعت آن كم يا زياد شود.

بين چند استان يا حتـي طوري كه گاهي يك ناحيه به ؛مرزهاي سياسي و اداري معمولاً بر مرزهاي نواحي طبيعي و انساني منطبق نيستند) 4

گيرد. چند كشور قرار مي

روشن و تاريـك و طـول روز و شـب و فصـول ةر است و چه عاملي بر وسعت منطقفاتمس ةوهوايي مربوط به كدام لاي ترين تغييرات آب بيش -    203

 مختلف سال در نواحي مختلف تأثيرگذار است؟

) استراتوسفر ـ مايل بودن محور زمين بر مدار گردش انتقالي1

) تروپوسفر ـ مايل بودن محور زمين بر مدار گردش انتقالي2

از خورشيد در طول سال تغيير فاصلة زمين) استراتوسفر ـ 3

تغيير فاصلة زمين از خورشيد در طول سال) تروپوسفر ـ 4

شود؟ چه كانون فشاري ايجاد مي »درجه 60حوالي عرض جغرافيايي «و  »ناحية استوا«، در ترتيب به -    204

پرفشارـ پرفشار ) 2فشارپرفشار ـ  كم) 1

فشار كمـ فشار  كم) 4فشار كمـ پرفشار ) 3

گردد؟ ها محسوب مي بيابان گبي چيست و جزء كدام بيابانعلت ايجاد  -    205

ـ سرد ها قرار گرفتن در پشت كوه) دوري از منابع رطوبت و 1

عود نكردن هوا ـ گرمص) وجود مركز پرفشار و 2

عود نكردن هوا ـ سردص) وجود مركز پرفشار و 3

ـ گرم ها قرار گرفتن در پشت كوه) دوري از منابع رطوبت و 4

دوم وهاي اول  فصل
66تا  1هاي  صفحه

ها پاسخ دهيد.  ايد، به اين سؤال پاسخ نداده) 2و () 1تاريخ (  هاي درس اگر به سؤال
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؟نداردخواني  روي آن هم كدام گزينه با مفهوم روبهتوضيح  -    206

فلات ← .شود هاي آن با شيب تند به نواحي پست متصل مي ) كناره1

فلات ← .ها محصورند كه در كوهستانهاي مرتفع و نسبتاً همواري  ) سرزمين2

وهك ← .برجسته دارد ةهاي تند و قل ) ناهمواري برجسته و مرتفعي است كه معمولاً دامنه3

كوه رشته ← اند. بيش از يك سوم سطح زمين را پوشاندهترين اشكال زمين هستند كه  از مهم) 4

ها اشاره دارد؟ زير به هوازدگي شيميايي سنگ هاي گزينهيك از  كدام -    207

ها ) رشد ريشة درختان در سنگ1

هاي مجاور ) تأثير گياهان در حال پوسيدگي بر سنگ2

اكسيد گوگرد هوا كسيد نيتروژن و ديا ) تأثير باران اسيدي حاصل از دي3

ها كننده يا تنفس گياهان بر سنگ هاي تجزيه تأثير باكتري) 4

خورد؟ تر به چشم مي ها بيش ها ممكن است و در ايران اين اشكال در كدام كوه پديد آمدن اشكال كارستي در كدام نوع از سنگ -    208

گرس) آهكي يا گچي ـ زا1

) آهكي يا گچي ـ البرز2

اي ـ زاگرس ) رسوبي و ماسه3

اي ـ البرز ) رسوبي و ماسه4

است؟ نادرستهاي جهان  بوم بندي و پراكندگي زيست كدام گزينه در رابطه با تقسيم -    209

ها ارائه داد. بوم بندي زيست ) وايتكر، براساس دو عامل بارش و دما، مدلي را براي طبقه1

متر مربع است. كالري در سانتي 100كالري و در مناطق نزديك قطبي حدود  400روزانه در مناطق معتدله حدود  ) انرژي دريافتي2

تر است. جا كم تر باشد، ميزان توليد مادة آلي در آن ) هرچه سرعت رشد پوشش گياهي در يك ناحيه بيش3

شود. تر مي تر و كوتاه ها كم اهان و همچنين فصل رويش آنها، انبوهي و درجة رشد گي هرچه ارتفاع افزايش يابد، تعداد گونه) 4

؟نيستهاي نواحي بياباني  كدام مورد از محدوديت -    210

هاي روان و فرسايش خاك ) حركت ماسه1

) شرايط نامناسب براي سكونت و فعاليت انسان2

هاي آفتابي زياد و شدت تابش خورشيد ) ساعت3

كمبود آب و خاك براي كشاورزي) 4
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شناسي جامعه   

  

؟هستند ارتباط موارد دركدام  ، باترتيب بهزير، ت اعبار -    211
توجيه بردگي دهقانان در نظام فئودالي -
اخذ ماليات از ثروتمندان -
نابرابري در تحصيلات و ثروت -
كند ـ دولت تلاش مي  .هاست جويانه ميان انسان هاي اجتماعي نتيجة روابط سلطه ) نابرابري1

هاي اسمي هستند. ـ تفاوت .تري بينديشد تدابير بيش هابراي كاهش نابرابري
.انـد  هاي طبيعي هستند، بنابراين عادلانه ها يا نابرابري هاي اجتماعي نتيجة تفاوت ) نابرابري2

نقط .هستندـ نابرابري طبيعي  .ها يكسان است شروع رقابت ةـ
د.نشو ر است ـ در جامعه ايجاد مي) نقطة پايان و آغاز رقابت عادلانه است ـ با فطرت انساني سازگا3
اند ـ نه با رهاسـازي مطلـق موافـق هسـتند و نـه بـا هاي طبيعي هستند، بنابراين عادلانه ها يا نابرابري هاي اجتماعي نتيجة تفاوت ) نابرابري4

اي هستند.هاي رتبه ـ تفاوت .كنترل مطلق
است؟ نادرستكدام گزينه در ارتباط با مدل كمونيستي،  -    212

ترتيب همگان شرايط يكساني خواهند داشت. ديگر طبقة پايين نخواهيم داشت و به اين  ،ر مالكيت خصوصي از بين برود) اگ1
توانند از مزاياي اجتماعي برخوردار شوند. مي ،دانند و معتقدند افراد توانمند به اندازة استحقاقي كه دارند ) اينان عدالت اقتصادي را مهم مي2
هاست. ها پديد آمده و تداوم يا تغيير آن نيز به دست آن توسط انسان ،قشربندي اجتماعيكنند  ) گمان مي3
هـاي هـا و نـابرابري   ناشي از تفـاوت  ،هاي اجتماعي اجتماعي هستند و معتقدند نابرابري هاي قشربندي ه شدن) آنان خواهان از ميان برداشت4

طبيعي نيست.
تفسيري، صحيح است؟ –شناسان تفهمي  توجه داشتند و كدام مورد دربارة نظر آنان در مورد جامعهشناسان انتقادي به كدام نكتة مهم  جامعه -    213

توانـد آثـار و پيامـدهاي نـامطلوبي بـراي زنـدگي كردن يك وجه زندگي اجتماعي و تأكيد بر آن و ناديده گرفتن وجه ديگـر، مـي   ) برجسته1
توجه هستند. كم بر زندگي افراد ها يري به ساختارهاي اجتماعي و تأثير آنتفس ،شناسان تفهمي ـ جامعه .اجتماعي به وجود بياورد

تفسيري به معيارهاي علمي نياز دارند كه وضعيت موجـود را ،شناسان تفهمي ) توانايي و خلاقيت انسان در ساختن جهان اجتماعي ـ جامعه 2
به وضعيت مطلوب تبديل كنند.

گيـري سـاختارهاي اجتمـاعي شـكل  ةتوانـد زمين ـ  تأكيد بر آن و ناديده گرفتن وجه ديگر مـي  ) برجسته كردن يك وجه زندگي اجتماعي و3
توجهي داشتند. ها كم پيامدهاي ناديده گرفتن آن تفسيري به ساختارهاي اجتماعي و ،شناسان تفهمي ـ جامعه .تر را فراهم كند انساني

تفسيري به معيارهاي لازم بـراي داوري ،شناسان تفهمي ـ جامعه  .يرممكن استها غ ) انتقاد از ساختارهاي اجتماعي و كنترل آثار مخرب آن4
اند. وضعيت موجود دست يافته

گيرد؟در كدام قسمت جدول قرار مي ترتيببههريك از عبارات زير  -    214
مخالفان قشربندي اجتماعي رويكرد  عدالت اجتماعي رويكرد  ليبرال رويكرد
بالفج

برند. ها را از بين نمي ن رقابت ميان آنهاي افراد و امكا آزادي -
تر باشند، قدرتمندترند. هاي مجلس سناي آمريكا در اختيار مردان ميانسالي است كه هرچه سالخورده تمام كرسي -
نابرابري اجتماعي شده است. ،مالكيت خصوصي، موجب برقراري روابط ظالمانه ميان افراد و در نتيجه -
الف ـ ج) ب ـ 2) الف ـ ب ـ ج1
الف  ) ج ـ ب ـ4) الف ـ ج ـ ب3

)1شناسي ( جامعه
تحولات هويتي جهان اجتماعي 

 لل بيرونيعلل دروني و ع
93تا  81هاي  صفحه
)2شناسي ( جامعه

 ،محيطي هاي اقتصادي و زيست بحران
هاي معرفتي و معنوي، سرآغاز بيداري اسلامي، بحران

انقلاب اسلامي ايران؛ نقطة عطف بيداري اسلامي
125تا  93هاي  صفحه

)3شناسي ( جامعه
نابرابري اجتماعي

78تا  67هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
 دقيقه 20وقت پيشنهادي: 
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    است؟      مورد         علت كدام        ترتيب  به                     هر يك از عبارات زير،  -    215
آنمحدود ندانستن علم به معناي حسي و تجربي  -
طبيعي دانستن قشربندي اجتماعي -
توزيع نابرابر مزاياي اجتماعي يعني ثروت، قدرت و دانش ميان افراد -
هاي اجتماعي ـ نابرابري .پذير نيست ـ تغيير در آن امكان .دنبال معياري براي داوري ارزشي علمي هستند ي بهشناسان پوزيتيويست ) جامعه1
هـا و جوامـع در پديـد آمـدن آن ناديـده گرفتـه ـ نقش انسان  .هاي علم تجربي رها شوند از محدوديت سعي دارند شناسان انتقادي ) جامعه2

هاي اجتماعي ـ نابرابري .شود مي
هاي طبيعي پوشي از ساختارهاي اجتماعي ـ تفاوت ـ عدم چشم .دنبال معياري براي ارزيابي و انتقادند شناسان انتقادي به جامعه) 3
هاي طبيعي ـ تثبيت كاركردهاي قشربندي اجتماعي ـ تفاوت .هاي علم تجربي رها شوند شناسان تفهمي از محدوديت ) جامعه4

                        در كدام گزينه، آمده است؟       ترتيب   ه ب                              علل بروز پيامدهاي عبارات زير،  -    216
هاي انتقاد از قشربندي اجتماعي عدم امكان استفاده از ظرفيت -
گيري چالش فقر و غنا شكل -
هاي جهان اجتماعي برداشته شدن الزام -
گيري پيامدهاي جديد شكل شناسي ـ درگير شدن طرفداران و مخالفان قشربندي اجتماعي در اين چالش ـ ) عدم توجه به ظرفيت انتقادي جامعه1
جهان اجتماعي جديد گيري شكل) غلبة رويكرد پوزيتيويستي ـ تبديل فقرا و ثروتمندان به دو گروه متخاصم ـ 2
) تسلط ساختارهاي اجتماعي ـ مسئلة قشربندي اجتماعي ـ مشاركت اجتماعي افراد و تداوم جهان اجتماعي3
ندي اجتماعي ـ تغيير جهان اجتماعي موجود) غلبة رويكرد پوزيتيويستي ـ مسئلة قشرب4

                                  يك از عوامل تحولات هويتي دروني است؟      و كدام      نيست                                     هاي زير در رابطه با هويت فرهنگي درست                   كدام يك از گزينه -    217
 ـ آورد يم ديو... متناسب با خود را پد يشغل ،يخانوادگ يها تيهو يريگ فرصت شكل ،يجهان اجتماع يفرهنگ تيهو) 1 يهـا  تي ـواع هوو در برابر ان

يجهان اجتماع يفرهنگ تيموجود در هو يها بست و بن ها يكاست ـكند.  يآن ناسازگار است، مقاومت م يها و ارزش ديكه با عقافرهنگي 
هـايش ديگـر مقبـول جامعـه نباشـد و جايگـاه اجتمـاعي و زمان عقايد و ارزش ر) اگر هويت فرهنگي جهان اجتماعي، حق باشد اما به مرو2

يفرهنگ ـ تي ـموجـود در هو  يهـا  بسـت  و بـن  ها يكاست ـيابد.   حق است تداوم مي از آن جهت كهاز دست بدهد، را اجتماعي خويش  اهميت
يجهان اجتماع

و در برابـر انـواع آورد يم ـ دي ـو... متناسـب بـا خـود را پد    يشغل ،يخانوادگ يها تيهو يريگ فرصت شكل ،يجهان اجتماع يفرهنگ تيهو )3
ها رهنگ با ديگر فرهنگف يك تعامل ـكند.  يآن ناسازگار است، مقاومت م يها و ارزش ديكه با عقاي ي فرهنگها تيهو
هـايش ديگـر مقبـول جامعـه نباشـد و جايگـاه اجتمـاعي و زمان عقايد و ارزش ر) اگر هويت فرهنگي جهان اجتماعي، حق باشد اما به مرو4

ها يك فرهنگ با ديگر فرهنگتعامل  ـيابد.  حق است تداوم مي از آن جهت كهاز دست بدهد،  را اهميت اجتماعي خويش
                                     از حيث صحيح و غلط بودن مشخص نماييد:      رتيب ت    به           هاي زير را        گزاره -    218

.است فرهنگي جهان اجتماعي تهوي از تر گسترده يا دهيپد ،اجتماعي افراد تيهو -
سازد. جهان اجتماعي را مي يها و ارزش ديعقاهويت فرهنگي،  -
.شود يآغاز م ها و ارزش ، يعني هنجارهاعميقهاي  لايهاغلب از  يزگارناسا -
مثبت است. يتحول فرهنگ ،يبه جامعة نبو يتحول جامعة جاهل -
) ص ـ غ ـ غ ـ ص2    ) غ ـ ص ـ ص ـ غ1
) غ ـ ص ـ غ ـ ص4    ) غ ـ غ ـ غ ـ ص 3

    است؟        نادرست                                كدام گزينه در مورد بحران معنويت  -    219
هستند. آن شالودة و روح و غرب معاصر فرهنگ لاية ترين عميق روشنگري، و سماوماني ) سكولاريسم،1
شد و دنيوي و سكولار ها، حوزه اين از هريك خاصفرهنگ  و گرديد ظاهر علم و سياست اقتصاد، هنر، هاي  حوزه در ترتيب به ) سكولاريسم2

فرهنگ عمومي جامعة غربي در محدودة زندگي خصوصي نيز، دنيوي شد.
 فرهنـگ  يـك  .اسـت  و مـاوراءطبيعي  قدسـي  حقايق به آدمي فطري نياز انسان، زندگي در معنوي و ديني باورهاي تداوم علت ترين مهم )3

.دهد پاسخ نيز او قدسي و معنوي نيازهاي به دهد، بايد مي پاسخ انسان دنيوي و جسماني نيازهاي به كه آن بر علاوه
 و معنـوي  نگـاه  مجـدد  بازگشـت  شاهد قرن بيستم پاياني هاي سال بلكه ،نشد خارج مردم عمومي گفرهن از دين تنها نه بيستم قرن     ) طي 4

 بود. ها انسان زندگي مختلف سطوح به ديني،
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در ارتباط است؟ كدام گزينه هريك از عبارات زير با موارد ترتيببه -    220
خودبيگانگي فطريازمعناي  -
ملحق شدن يك فرهنگ به فرهنگ مقابل -
راموشي انسان از خود از نگاه قرآنعلت ف -
يگـانگ يانسـان و جهـان شـود، آن جهـان دچـار ازخودب      قتيآن با حق ياعضا ييمانع از آشنا ،يجهان اجتماع كي يها و ارزش دياگر عقا )1

خام پنداشتن طبيعتـ  .كه به جهان مقابل بپيوندد، تحولات هويتي پيدا كند بدون اينـ  .شود يم يفطر
هاي خود، پافشاري نكند بر عقايد و ارزش. ـ  شود يم فطري يگانگيخودبخود را فراموش كند، دچار از يخيفرهنگ تار ياجتماعاگر جهان ) 2

ـ خام پنداشتن طبيعت .هاي عميق آن، سرايت كند و دادوستد فرهنگي به لايه
يگـانگ يسـان و جهـان شـود، آن جهـان دچـار ازخودب     ان قتيآن با حق ياعضا ييمانع از آشنا ،يجهان اجتماع كي يها و ارزش دياگر عقا) 3

فراموش كردن خداـ  .ها و عقايد جهان اجتماعي ديگر را قبول كند در مسير تحولات هويتي، ارزشـ  .شود يم يفطر
يگـانگ يانسـان و جهـان شـود، آن جهـان دچـار ازخودب      قتيآن با حق ياعضا ييمانع از آشنا ،يجهان اجتماع كي يها و ارزش دياگر عقا) 4

ـ فراموش كردن خدا هايي از هويت فرهنگ مقابل را بپذيرد. در برخورد با جهان اجتماعي ديگر، بخشـ  .شود يم يفطر
پساسكولاريسم به چه معنا است؟ -    221

رفت. بيرون نيز عمومي فرهنگ قلمرو يعني ،خود حضور عرصة آخرين از دين بيستم قرن ) در1
 و كـرده  پيـدا  جهـاني  ابعـاد  غـرب،  اقتصاد جهـان  و سياست كه كردند ترديد غرب فرهنگ مباني و اصول در هنگامي پسامدرن ) متفكران2

ندارند. را ظرفيت اين پسامدرن هاي اما انديشه ،كند توجيه را خود جهاني حضور كه بود علمي نيازمند
فراخواند. خود ت دينيهوي سوي به بودند، شده مدرن فرهنگ مقهور اغلب كه را غربي كشورهاي ساكنِ ) مهاجران3ِ
برگشت. ها انسان زندگي مختلف سطوح به ديني، و معنوي نگاه اًمجدد بلكه نشد خارج عمومي فرهنگ قلمرو از ) دين4

هاي زير به كدام جامعه و جهان اجتماعي تعلق دارند؟ ويژگي ترتيب به -    222
هاي خود را فراموش كرده است. ها و آرمان واقعيت -
وت آن شده است.بهفرهنگ غرب كه م عاجز در پيوستن به -
.دكن يآشنا م يخود و جهان هست قتيرا با حق نسانا -
زده ـ توحيدي تاريخي ـ غرب گي) ازخودبيگان1
زده ـ متجدد حقيقي ـ غربخودبيگانگي از )2
زده ـ متجدد تاريخي ـ غربخودبيگانگي از )3
حقيقي ـ متجدد ـ توحيديخودبيگانگي از )4

است؟ نادرستروشنفكران چپ،  دربارةگرا، درست و دربارة منورالفكران غرب ترتيب بهكدام گزينه  -    223
 مكاتب صورت به را خود اجتماعي هاي حركت آنان، از دانستند. ـ برخي مي فرصت يك را اقتصادي كشورهاي استعمارگر و سياسي ) حضور1

كردند.مي مطرح ،غيرتوحيدي
كردند و گـاه،مي خودداري مردم ديني باور و انديشه با مستقيم رويارويي از هااز آن ديدند. ـ برخي مي نفرنگيا رفتار از تقليد در را ) اصلاح2

داشتند.مي بيان ديني هايپوشش در را خود هايانديشه
 جهـت حـذف ، درآوردند. ـ با اتكـا بـه قـدرت اسـتعمار جهـاني      بود، روي مي متجدد غرب گرايانةقوم انديشة سياسي كه ناسيوناليسم ) به3

كردند.مي اقدام جديد اجتماعي استعماري ساختارهاي ايجاد و پيشين اجتماعي ساختارهاي
 دو دنياي در كشورهاي مسلمان آنان در آميز اعتراض هاياست. ـ حركت  استعماري استبداد اسلامي، كشورهاي در هاآن حكومت ) رهاورد4

گرفت.مي قرار شرق كبلو هاي حمايت ساية در اغلب بيستم، قرن قطبي
از حيث صحيح يا غلط بودن، مشخص كنيد. ترتيب به عبارات زير را -    224

بودند. اسلامي هايدولت رفتار اصلاح گرا خواستارروشنفكران غرب -
.كردند تأسيس ايران بيدارگران در كه بود لژهايي نخستين از ايرانيان بيداري و لژ آدميت لژ -
الـدين اقـدامات سـيد جمـال    و اصلاحي اميركبير حركت جهاديه، هاي رساله تدوين و تزاري ةروسي با مقابله رد ديني عالمان فعال حضور -

بودند. ايران در بيدارگران اسلامي نخستين هاي حركت از هايي نمونه ،اسدآبادي و شاگردانش
.دادند مي سازمان و ماركسيستي يسوسياليست ناسيوناليستي، هاي انديشه چارچوب در را خود هاي حركت چپ، روشنفكران -
) ص ـ غ ـ ص ـ ص2    ) غ ـ غ ـ ص ـ غ1
) غ ـ ص ـ غ ـ ص4    ) ص ـ غ ـ غ ـ ص3
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عامل پيدايش هر يك از موارد زير چيست؟ -    225
»پرستي شيطان«و » كنندگان مصرف كاهش قدرت خريد«، »هاي ليبراليستيگرايان جوامع اسلامي به انديشهبازگشت مجدد غرب«
بحران معرفتي -چالش فقر و غنا  –شي بلوك شرق ) فروپا1
 بـه  داريسـرمايه  نظـام  اصـل  از هـاي اقتصـادي   بحران از ناشي انتقال فشارهاي -ستيزي اسلام يا اسلامي فكري هاي بنيان از آنان ) گريز2

اقبال به معنويت -توليدكنندگان خرد 
گريز از سكولاريسم –اقتصادي  رانبح -جهاني  سطح در چپ روشنفكري هايجاذبه رفتن بين ) از3
 و سياسـي  مرزهـاي  اهميـت  كاهش و اقتصاد جهاني گيريشكل -غربي  كشورهاي جايگاه به رسيدن بهانة به پيشين نظم ريختن هم ) در4

بحران معرفتي -جغرافيايي 
تصادي كدام است؟ترين بحران اق مهم و درست است محيطي زيستبحران  وكدام گزينه در رابطه با بحران اقتصادي  -    226

مسـتمر در يچالشبحران اقتصادي دارند.  گريكديبا نيز  ييها تفاوت يول ،دارند ياقتصاد يتيو چالش فقر و غنا هر دو، هو يبحران اقتصاد )1
بحران اقتصادي بين دو جنگ جهاني -. است يو مقطع يا اغلب دورهي چالش فقر و غنا است ول يغرب يدار هيسرما

داننـد. فرهنـگ يم ـ عـت يانسان مدرن و فرهنگ معاصر غـرب بـه طب   كردياز نوع رو يرا ناش ستيز طيمح يها بحران ندان،شمياند يبرخ) 2
بحران اقتصادي اخير در غرب -را در آن دارد.  يداند كه انسان اجازة هرگونه تصرف يم يجان يرا مادة خام و ب عتيمدرن، طب

داننـد. فرهنـگ يم ـ عـت يانسان مدرن و فرهنگ معاصر غـرب بـه طب   كردياز نوع رو يرا ناش ستيز طيمح يها بحران شمندان،ياند يبرخ) 3
بحران اقتصادي بين دو جنگ جهاني -را در آن دارد.  يداند كه انسان اجازة هرگونه تصرف يم يجان يرا مادة خام و ب عتيمدرن، طب

مسـتمر در يچالش ـبحـران اقتصـادي   دارنـد.   گريكديبا  ييها تفاوت يلدارند و ياقتصاد يتيو چالش فقر و غنا هر دو، هو يبحران اقتصاد) 4
اخير در غرببحران اقتصادي  -. است يو مقطع يا اغلب دورهي چالش فقر و غنا است ول يغرب يدار هيسرما

 پيامد چيست؟ ترتيب بههر يك از موارد زير  -    227
»معنوي و ديني هايباور تداوم«، »گسترش سريع صنعت و تكنولوژي«
پساسكولاريسم -استفاده از نيروهاي معنوي براي تصرف طبيعت  )1
سكولاريسم پنهان -) نگاه غيردنيوي به طبيعت 2
سكولاريسم آشكار -) استفاده از نيروهاي مادي براي تصرف طبيعت 3
قدسي حقايق به آدمي فطري نياز -) نگاه دنيوي و سكولار به طبيعت 4

رد كدام گرايش فكري است؟در مو ترتيب بههاي زير  ويژگي -    228
گرفـت، شـكل  داري سـرمايه  ليبراليسـتي و  هـاي  نظـام  اقتصـادي  عملكـرد  بـه  نسبت غربي كشورهاي در بيستم قرن طي اعتراضاتي كه -

.داشتند مي بيان ديني پوشش در را خود هاي انديشه
.كردند اجتماعي جديد ايجاد ساختارهاي و ين را حذفپيش اجتماعي ساختارهاي بودند، اسلامي هاي دولت رفتار اصلاح آن ها خواستار -
گرا ) بيدارگران اسلامي ـ روشنفكران غرب1
گرا غرب الفكرانمنور ـ ) روشنفكري التقاطي2
گرا روشنفكران غرب و ماركسيست ـ ) روشنفكران سوسياليست3
بيدارگران اسلامي ـ كران چپ كشورهاي اسلامي) روشنف4

گفتند و در نهايت اقدام به چه كاري كردند؟ ر ابتدا از كدام پديده سخن ميد گرا غربمنورالفكران  -    229
 هايي مقابل غرب ها و جنبش وجود آوردن حركت ) خطر جوامع غربي براي كشورهاي خود ـ به1
هاي سكولار ) خطر جوامع غربي براي كشورهاي خود ـ تشكيل حكومت2
هايي مقابل غرب ها و جنبش جود آوردن حركتو كشورهاي خود ـ به  ) ضرورت اصلاحات در دولت3
هاي سكولار كشورهاي خود ـ تشكيل حكومت  ) ضرورت اصلاحات در دولت4

؟نيست بيستم قرن بخش هاي آزادي انقلاب با ايران اسلامي كدام گزينه بيانگر تفاوت انقلاب -    230
.گيري ضداستعماري داشت جهت ) انقلاب اسلامي ايران،1
 .نداشت وابستگي شرق بلوك به شاه با رژيم رويارويي در راناي اسلامي ) انقلاب2
.داشت تمدني و فرهنگي هويتي بلكه نبود سياسي انقلاب يك تنها اسلامي ايران ) انقلاب3
.آمد پديد ديني رهبري و مرجعيت با مردم عمق روابط از و نيامد پديد خاص حزب و گروه يك حركت با اسلامي ايران ) انقلاب4
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فلسفة دوازدهم
  

.نشان دهندة تسلط سهروردي بر حكمت مشاء است …گزينة  جز بهدو اثر از سه اثر هر گزينه  -    231

مطارحات ـ مقاومات ـ الانصاف )1

حكمت مشرقي ـ تلويحات ـ مقاومات) 2

ـ الانصاف ـ مقاومات الاشراق حكمة )3

ـ تلويحات الاشراق حكمةمطارحات ـ ) 4

شوند. تلقي مي …است و  …از مدارج دانايي قرار دارند رفتارشان  …ه به اعتقاد شيخ اشراق آنان كه در درج -    232

سلوك فيلسوفان بيسوم ـ باعث گمراهي ـ ) 1

سلوك ـ فيلسوفان بي حاصل بيدوم ـ ) 2

فلسفه ـ سالكان بي باعث گمراهيدوم ـ ) 3

فلسفه سالكان بيحاصل ـ  سوم ـ بي) 4

…زيرا ؟لزامي استاي وجود حكيم متأله ا چرا در هر عصر و دوره -    233

به كسي نياز است تا بتواند مستقيماً به حقايق الهي دست پيدا كند.) 1

برابر است با استيلاي ظلمت و تاريكي. اين حكيمگمنامي ) 2

هرچند از راه غلبه لازم است. ،براي آموزش اين حكيموجود ) 3

شود. روش اشراقي و پيوند عقل و قلب با وجود وي محقق مي) 4

؟ر از عالم ملكوت و مغرب وسطي چيستمنظو -    234

جهان فرشتگان مقرب ـ افلاك و ستارگان نامرئي) 1

جهان انوار مدبر ـ افلاك و ستارگان مرئي) 2

جهان فرشتگان مقرب ـ افلاك و ستارگان مرئي) 3

جهان انوار اسپهبدي ـ افلاك و ستارگان نامرئي) 4

دهد؟ تر نشان مي دي، مشخصرنزد سهرو» رب جهانمغ«را بر » مشرق جهان«كدام عبارت، وجه برتري  -    235

) هيچ نقصي درآن راه ندارد.2    ) نور آن بر ظلمتش غلبه دارد.1

اش نيستند. ) موجودات فناپذير، قادر به مشاهده4  ) در تقابل با جهان مغرب قرار دارد.3

اشراق حكمت
(تا پايان مراتب انوار)

103تا  89هاي  صفحه

 است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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؟كند وجو مي سهروردي تفاوت موجودات را در چه چيزي جست -    236

اصل نورانيت) 1

رافياي نور و ظلمتجغ) 2

حقيقت و حكمت) 3

مراتب نورانيت) 4

؟منظور از نور محض در فلسفه اشراقي چيست -    237

ارباب انواع) 1

واقعيت اشياء) 2

مصداق حقيقت) 3

هستي مطلق) 4

…ممكن اشرف موجودي است كه -    238

آفريند. ممكن غيراشرف را مي) 1

كند. فيض هستي را مستقيماً دريافت مي) 2

سطي تعلق دارد.به مشرق و) 3

نسبت به ممكن غيراشرف تقدم وجودي دارد.) 4

دهد؟ توضيح مي» ارباب انواع«كدام عبارت نظر شيخ اشراق را دربارة  -    239

اند. جهان طبيعت» انوار مدبرة«) همان 1

اند. ) واسطة ميان عالم طبيعت و انوار قاهره2

) گروهي از انوار قاهره و در عرض هم هستند.3

اند. اند كه برتر از طبيعت طولي از فرشتگان اي ) زنجيره4

…توان گفت در مورد عالم عقول مشائيان و انوار قاهر در حكمت اشراق مي -    240

شود. برد، نمي ميكه سهروردي در برابر مثل افلاطوني به كار فرشتگاني ، شامل مشائيان عالم عقول) 1

خشي از عالم عقول فلسفة مشاء است.عالم ملكوت در زبان حكماي بعد از سهروردي، بفرشتگان ) 2

انور مدبر در حكمت اشراق، خارج از عالم عقول در فلسفة مشاء قرار دارند.) 3

عالم مثال در اصطلاح سهروردي، همان عالم عقول در فلسفة مشاء است.فرشتگان ) 4
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 يازدهم  منطق و فلسفة
  

؟يك از اقسام استدلال است كدام بوط بهمر ترتيب به» جزئي از كلي«و » جزئي از جزئي«، »كلي از جزئي«گيري  نتيجه -    241

قياس ـ تمثيل ـ استقرا) 1

استقرا ـ تمثيل ـ قياس) 2

قياس ـ استقرا ـ تمثيل) 3

تمثيل ـ استقرا ـ قياس) 4

؟است نادرستعنوان استدلال ذكر شده در برابر كدام استدلال،  -    242

تمثيل)آموز پرتلاشي است. ( چون علي همانند برادرش است پس حتماً دانش) 1

توان به خانوادگي بودن تمامي دعاوي اين شعبه پي برد. (استقراي ناقص) هاي ضرب و جرح اين شعبه مي از بررسي پرونده) 2

هاروي هم مانند پاستور دانشمند است، پس حتماً بر روي واكسن بيماري هاري تحقيق كرده است. (تمثيل)) 3

هاي كمك آموزشي كشور پي برد. (استقراي تام) توان به ضعف كتاب نتشارات ميهاي كمك آموزشي اين ا با بررسي تمام كتاب) 4

توان گفت؟ كدام مطلب را مي» شكل اول قياس باطل است؛ چون مصادره به مطلوب است.«دربارة عبارت  -    243

قياس نيست؛ چون حد وسط ندارد.) 2  قياسي است كه صغراي آن نادرست است. ) 1

قياس نيست؛ چون صورت آن غيرمعتبر است.) 4  نادرست است. قياسي است كه كبراي آن ) 3

…توان گفت در يك قياس منتج مي ،هاي قياس اقتراني با توجه به بررسي شرايط انتاج شكل -    244

همواره يكي از مقدمات آن موجبه است.) 1

وقت صغراي آن سالبه جزئي نيست.  هيچ) 2

ممكن است هر دو مقدمه آن جزئي باشد.) 3

وقت كبراي آن سالبه كلي نيست.هيچ ) 4

؟سازد نميرا  يك از قضاياي زير با قضاياي ديگر يك قياس منتج  كدام -    245

هر الف ب است.) 1

بعضي ج الف نيست.) 2

است. الف ببعضي ) 3

ج نيست. ب هيچ) 4

منطق
)مند قضايا استدلال (تركيب قانون

 ارزش قياس، اقسام قياس
70تا  51هاي  صفحه

فلسفة يازدهم
 و جاودانهگوهرهاي اصيل 

(از ابتداي روح مجرد)
انديشمندي منظم و موشكاف

101تا  77هاي  صفحه

است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ
 دقيقه 10وقت پيشنهادي: 
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36:  ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   97اسفند  3 آزمون - )5پروژة (

؟است نادرستهاي زير  يك از قياس كدام -    246

د.بخوا ي نميعل ← بيدار است.. علي بيدار استد يا بخوا علي يا مي) 1

سواد نيستند. ها بي بعضي انسان ←سوادي نويسنده نيست.  ها نويسنده هستند. هيچ بي بعضي انسان) 2

ها چيني نيستند. بعضي آسيايي ←هر ايراني آسيايي است. هيچ ايراني چيني نيست. ) 3

مربع است. اين چهارضلعي ←اين چهارضلعي يا مربع است يا لوزي. اين چهارضلعي لوزي نيست. ) 4

؟توصيف انسان در كدام عبارت همسو با نظر افلاطون است -    247

بخش اصلي وجود او دستخوش احوال اين جهان است.) 1

مبدأ حركت و سكون انسان در خارج از وجود اوست.) 2

توان از آن به هماهنگي بدن تعبير كرد. عقل و خرد، جزئي از انسان است كه مي) 3

روح مجردّ، قادر به كسب معرفت از جهان مثل است. به واسطة برخورداري از) 4

…است مانند …رسد  آن چيزي كه به فعليت مي -    248

علت مادي ـ بذر نسبت به جوانة گندم) 1

مرغ علت صوري ـ جوجه نسبت به تخم) 2

علت مادي ـ جوانة گندم نسبت به بذر) 3

مرغ نسبت به جوجه علت صوري ـ تخم) 4

بندي اشياء جهان در گردد چه نام دارد و هدف ارسطو از طبقه ها در يك گروه خاص مي بندي آن كه باعث طبقه جنبة مشترك موجود در اشيا -    249

؟منطق چه بود

ماده ـ تعيين هدف غايي و موقعيت وجودي هر شيء) 1

صورت ـ سامان بخشيدن به شناخت انسان از جهان) 2

ماده ـ سامان بخشيدن به شناخت انسان از جهان) 3

رت ـ تعيين هدف غايي و موقعيت وجودي هر شيءصو) 4

كدام عبارت با توجه به نظرية علل اربعه، درست است؟ -    250

) در همه موجودات، علت غايي عاملي آگاه و اصلي سازمان دهنده است.1

) شيء در اولين مرحله از مراحل وجودش داراي هيچ صورتي نيست.2

زند. از او سر مي) هر علت فاعلي، يك عامل خارجي است كه فعل 3

شود. پذير نمي ) هيچ حركتي بدون وجود علت غايي، امكان4
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37:  ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   97اسفند  3 آزمون - )5پروژة (

شناسي روان   
  

  

؟شود مي به كدام عارضه دچاربين دو انتخاب مطلوب، يكي را برگزيند،  مجبور شود يهرگاه فرد -    251

از تصميم پيشناهماهنگي ) 1

ناهماهنگي بعد از تصميم) 2

ناختيشناهماهنگي ) 3

شده گي آموختهدرماند) 4

؟تواند چه كارهايي انجام دهد هنگام بروز ناهماهنگي، فرد مي -    252

تغيير انگيزش ـ تغيير نگرش) 1

تغيير رفتار ـ تغيير نگرش) 2

تغيير نگرش ـ تغيير شناخت) 3

انگيزشتغيير رفتار ـ تغيير ) 4

؟يك از عوامل نگرشي اشاره دارد هريك از موارد زير به كدام ترتيب به -    253

همراه دارد. اميد به موفقيت را به الف)

.است جمعيهاي فردي و  يابي به هدف قوي جهت دست موتور محركةب) 

كنيم. ج) از هرچه كه سختي و درد دارد دوري مي

ارزشي ـ ادراك كنترل  اراده ـ باورها و نظام) 1

ادراك كاراييـ  ارادههدفمندي ـ ) 2

ـ ادراك كارايي انگيزشاراده ـ ) 3

ارزشي ـ ادراك كنترل  فمندي ـ باورها و نظامهد) 4

؟باشد مي نادرستدر رابطه با زندگي او  كدام عبارت كند و يك از عوامل نگرشي را يادآوري مي داستان زندگي نيك وي آچيچ كدام ترتيب به -    254

در استراليا متولد شده است. 1982اراده ـ در سال ) 1

گلف مهارت دارد.سواري و بازي  ـ در شنا، موج منديهدف) 2

تأسيس كرد. افسرده منظور اميد دادن به افراد را به »زندگي بدون مرز«سالگي مؤسسه  17اراده ـ در ) 3

التحصيل شد. فارغ ،ريزي مالي هاي حسابداري، مديريت و برنامه سالگي از دانشگاه با سه مدرك ليسانس در رشته 21ـ در هدفمندي ) 4

؟شود يك از نتايج زير حاصل مي امدو كارايي كاذب، كدر اثر ايجاد ادراك كنترل  -    255

اطرافافزايش تعداد پيامدهاي ناگوار ) 1

عدم بروز رفتار) 2

خارج شدن محيط از كنترل) 3

ايجاد ناهماهنگي ادراك با شواهد محيطي) 4

  انگيزه و نگرش
185تا  158هاي  صفحه    است. اجباريآموزان  ي اين درس براي همة دانشها گويي به سؤال پاسخ

 دقيقه 10نهادي: وقت پيش
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38:  ةصفح  انساني دوازدهماختصاصي   97اسفند  3 آزمون - )5پروژة (

؟نيستكدام گزينه در ارتباط با مفاهيم انگيزه و نگرش درست  -    256

  گردد. به عنوان يك عامل كنترل كنندة رفتار برمي ،ود نگرش در انسانبه وج ،تفاوت انسان و حيوان) 1

.شوند ميبه عوامل نگرشي رفتار مربوط  تنها، انجام برخي كارها يا عدمهايي مبني بر تفاوت بين فردي در انجام  پرسش) 2

امل نگرش به رفتار او مسلط است.تر به تعويق بيندازد، ع اگر فردي نيازهاي فيزيولوژيكي خود را براي نيازهاي متعالي) 3

باشند. دهنده به رفتار انسان، شامل عوامل انگيزشي (زيستي) و عوامل نگرشي مي عوامل شكل) 4

؟دنچه تعداد از موارد زير به انگيزة دروني اشاره دار -    257

تلويزيوني براي بردن جايزة ميليوني آن ةالف) شركت در مسابق

ن توجه به زمانب) خواندن مداوم كتاب داستان بدو

و شاگرد اول شدن 20گرفتن نمرة  به اميدج) درس خواندن 

د) ارائة يك بازي خوب در واليبال تحت تأثير وعده و وعيدهاي باشگاه

سه) 4  دو) 3  يك) 2  صفر) 1

 ؟كند را توجيه ميكدام عامل نگرشي، بهتر از عوامل ديگر رفتار كودك زير  -    258

اما از اعتقاد ،كند ورود به جامعه موارد زيادي از رفتارهاي نادرست اخلاقي را مشاهده مي بادرستكارند. او كودكي اعتقاد دارد كه همة افراد «

.»به نظر بيايندكند كه درست  توجيه مي اي گونه بهدارد، بلكه رفتارهاي نادرست را  خود دست برنمي

باورها و نظام ارزشي فرد) 1

ادراك كنترل) 2

ناهماهنگي شناختي) 3

اسناد) 4

؟كدام است ترتيب بهمنبع لذت و رضايت در انگيزش دروني و بيروني  -    259

نيازهاي فطري ـ باورها و نظام ارزشي فرد) 1

خود تكليف ـ عامل خارجي) 2

فعاليتلذت خارجي ـ علاقه به آن ) 3

ـ ماديات فردپاداش خارج از ) 4

 ؟است» ارزشي فردهاي  باورها و نظام«يك از عبارات زير در ارتباط با  كدام -    260

كنيم. آيد و هيچ تلاشي نمي كنيم كه كنترلي بر محيط خود نداريم، انگيزة عمل در ما به وجود نمي وقتي كه باور مي) 1

شود. وسيلة خود فرد ساخته مي اركاني همچون خانواده، مدرسه، اجتماع و در نهايت به ةوسيل به) 2

بين عناصر آن پيوندهاي بسياري برقرار است.مندي است كه  شناخت ما همچون نظام قاعده) 3

كنيم ناتوانيم. هاي ما به اين دليل است كه باور مي بسياري از ناتوانايي) 4
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    ان ـ       ي پشتيب ـ    تلفن      تمـاس   
                            با شما تماس تلفني گرفته است؟       تاكنون                 از آزمون گذشته                آيا پشتيبان شما  -   290
                     تماس تلفني نگرفتند.             ) خير، ايشان  1
   .                 تماس تلفني گرفتند             ) بله، ايشان  2
        بود.                  در حد خوب و كافي      محتوا          از لحاظ و       دقيقه)    5       (در حد           لحاظ زماني                            ) بله، تماس تلفني ايشان از 3
       بود.             در حد عالي      محتوا          از لحاظ و       دقيقه)    5        (بيش از                               تماس تلفني ايشان از لحاظ زماني   ،     ) بله 4

  ي؟ ـ                  تماس تلفني:چه زمان
                  با شما تماس گرفت؟    ي ـ       چه زمان         پشتيبان -   291
 تماس توافق كرده بوديم)     ساعت(قبلا در مورد روز و طبق توافق قبليدر زمان مناسب ) 1
 تماس گرفت(البته قبلا در مورد روز و ساعت تماس توافق نكرده بوديم) زمان مناسبدر ) 2
 تماس گرفت.پنج شنبه(روز قبل از آزمون) در روز ) 3
 گرفت. روز يا ساعت نامناسب تماسدر ) 4

           :چند دقيقه؟     تلفني     تماس 
  ؟                      با شما تماس تلفني داشت       دقيقه    چند             پشتيبان شما  -   292
        دقيقه      5          دقيقه تا     3  )  2                          يك دقيقه تا سه دقيقه      )  1

       دقيقه      10       بيش از   )  4               دقيقه             10   تا      5    بين   )  3
             كلاس رفع اشكال  

                                          آيا در كلاس رفع اشكال پشتيبان شركت مي كنيد؟ -   293
                           شركت خواهم كرد.                          پشتيبان خودم                            بله، امروز در كلاس رفع اشكال   )  1
                                                  شركت خواهم كرد(زيرا به آن درس نياز بيش تري دارم)              پشتيبان ديگر            بله، در كلاس   )  2
                                                                      )  پشتيبان من كلاس رفع اشكال برگزار مي كند اما من امروز شركت نمي كنم. 3
                 برگزار نمي كند.                         پشتيبان من كلاس رفع اشكال   )  4

             شـروع به موقع
    شود؟         شروع مي          به موقـع      ي شما                    آيا آزمون در حوزه -   294
      شود.                                    گويي به نظرخواهي رأس ساعت آغاز نمي        ) پاسخ 2      شود.                                   ً              ) بله، هر دو مورد به موقع و دقيقاً سروقت آغاز مي 1

                 نظمي وجود دارد.    بي                 ) در هر دو مورد 4      شود.                            هاي علمي رأس ساعت آغاز نمي              گويي به سؤال        ) پاسخ 3
        متأخـرين

     شوند؟          متوقف مي                در محل جداگانه             آموزان متأخر           آيا دانش -   295
                                                                                                                     ) خير، متأسفانه تا زمان شروع آزمون (و حتي گاهي اوقات پس از آن) داوطلبان متأخر در حال رفت و آمد در سالن آزمون هستند. 1
                        شود اما نه به طور كامل                               ) اين موضوع تا حدودي رعايت مي 2
      شود.                                                 شوند اما در هنگام ورود، سروصدا و همهمه ايجاد مي             ً             شوند و بعداً وارد حوزه مي                                   ) بله، افراد متأخر ابتدا متوقف مي 3
      شود.                        نظمي و سروصدا ايجادنمي                          اي در نظر گرفته شده و بي           ً                      شوند ضمناً براي آنان محل جداگانه                         ً             ) بله، افراد متأخر بعداً وارد حوزه مي 4

        مراقبـان
     كنيد؟                                 آزمون امروز را چگونه ارزيابي مي                    كرد و جديت مراقبان   عمل -   296
        ) ضعيف 4                 ) متوسط 3                      ) خوب                  2                    ) خيلي خوب 1

        ترك حوزه  –            پايان آزمون 
    شود؟         داده مي              خروج زودهنگام   ي        اجازه                    قبل از پايان آزمون                  ي شما به داوطلبان              آيا در حوزه -   297
              ) گاهي اوقات 2      شود.                    ي ترك حوزه داده مي       اجازه                          ) بله، قبل از پايان آزمون  1
     گاه            ) خير، هيچ 4           ) به ندرت 3

     امروز                 ارزيابي آزمـون
     كنيد؟                     را چگونه ارزيابي مي                           كيفيت برگزاري آزمون امروز           به طور كلي  -   298
       ) ضعيف 4               ) متوسط 3                   ) خوب             2              ) خيلي خوب 1

پشتيبــان
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 آورندگان آزمون پديد
 طراحان به ترتيب حروف الفبا

 عمومي

 نام طراحان نام درس
مرتضي منشاري - جمشيد مقصودي - مرتضي قشمي - محسن فدايي - مريم شميراني - مقدم ييابراهيم رضا - عبدالحميد رزاقي - احسان برزگر - محسن اصغري  فارسي

مجيد همايي - احمدرضا منصوري  - رضا معصومي   -                خالد مشيرپناهي  - سيدمحمد علي مرتضوي   - محمدصادق محسني  - نويد امساكي  عربي زبان قرآن
سيداحسان هندي - كبير مرتضي محسني - وحيده كاغذي - بقا محمد رضايي  دين و زندگي

جواد مؤمني - اميرحسين مراد - رضا كياسالار - علي شكوهي - نصرآبادي محمد رحيمي - شهاب اناري  انگليسيزبان 

 اختصاصي

 نام طراحان نام درس
نظم رحيم مشتاق، مهسا عفتيحميدرضا سجودي،  ،امير زراندوزكورش داودي، ، محمد بحيرايي  )3و آمار (رياضي 

پاية دوازدهم -هاي كتاب آبي رياضي  منتخب از سؤال  آزمون شاهد - ) 3و آمار ( رياضي
حميدرضا سجودي، ، اسماعيل زارع، امير زراندوزمحمد بحيرايي  )1و آمار (رياضي 
ن، حميدرضا سجوديفاطمه فهيميا، كورش داودي، امير زراندوز، محمد بحيرايي  ) 2و آمار (رياضي 

فاطمه فهيميانزاده، سارا شريفي،  زهرا بكاييان، نسرين جعفري، منصوره حاجي  اقتصاد
حميد محدثيوحيد رضازاده،  عليرضا جعفري،  )3علوم و فنون ادبي (
نيا ، اعظم نوريحميد محدثيپرست،  نسرين حق عليرضا جعفري،شهري، سعيد جعفري،  نثاركهنه رضا جان  )1علوم و فنون ادبي (

نيا  ، اعظم نوريحميد محدثينژاد، كاظم كاظمي،  سادات طباطبايي عارفه ،پرست نسرين حق عليرضا جعفري، شهري، نثاركهنه رضا جان  )2نون ادبي (علوم و ف
احمدرضا منصوري -رضا معصومي  -سيد محمدعلي مرتضوي  -نويد امساكي  -درويشعلي ابراهيمي   )3عربي زبان قرآن (

محمد كريمي، آزاده ميرزايي، بهروز يحيي علي اده،ز منصوره حاجي  تاريخ
محمدعلي خطيبي، فاطمه سخايي، آزاده ميرزايي، بهروز يحيي  جغرافيا

زاد، ارغوان عبدالملكي آزيتا بيدقي، پارسا حبيبي، اعظم رجبي، شيوا شريف  شناسي جامعه
نژاد، حميد محدثي عليكيا، فرهاد  طنين زاهديالهه خضري، موسي اكبري،    و فلسفهمنطق 
محمدابراهيم مازني، مونا مصيبينژاد،  ، فرهاد عليپرست، مهسا عفتي نسرين حقزهرا بكاييان،   شناسي روان

 گزينشگران و ويراستاران
ويراستارمسئول درسگزينشگرنام درس
  كيا طنين زاهدي ،مريم شميراني ،محسن اصغري  الهام محمدي  مرتضي منشاري  فارسي

 درويشعلي ابراهيمي  سيدمحمدعلي مرتضوي  سيدمحمدعلي مرتضوي ي زبان قرآنعرب

 محمد آقاصالح  بقا محمد رضايي  بقا محمد رضايي دين و زندگي

  ______  دبورا حاتانيان  دبورا حاتانيانمعارف اقليت 
   آناهيتا اصغري ،عبدالرشيد شفيعي  جواد مؤمني  جواد مؤمني انگليسيزبان 

 ، مهسا عفتيكفش حميد زرينفروشان،  ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  )3(رياضي و آمار 

 ، مهسا عفتيكفش حميد زرينفروشان،  ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  )1رياضي و آمار (

 ، مهسا عفتيكفش حميد زرينفروشان،  ايمان چيني  محمد بحيرايي  محمد بحيرايي  )2رياضي و آمار (

 ، مهسا عفتيسارا شريفي فاطمه فهيميان فاطمه فهيميان اقتصاد

  كيا محمدحسن احمدي، طنين زاهديحسن وسكري،  حميد محدثي حميد محدثي )3علوم و فنون ادبي (
 كيا محمدحسن احمدي، طنين زاهدي، حسن وسكري حميد محدثي ،پرست نسرين حق حميد محدثي ،پرست نسرين حق  )1علوم و فنون ادبي (

  حميد محدثي، نژاد فرهاد علي، پرست نسرين حق  )2و فنون ادبي ( علوم
، نژاد فرهاد علي، پرست نسرين حق

  حميد محدثي
 كيا محمدحسن احمدي، طنين زاهدي، مرتضي منشاري

 درويشعلي ابراهيمي  سيدمحمدعلي مرتضوي  سيدمحمدعلي مرتضوي )3عربي زبان قرآن (

  محمدابراهيم مازنيحسن احمدي، محمد  ميلاد هوشيار  ميلاد هوشيار تاريخ
  محمدحسن احمدي، محمدابراهيم مازني  محمدعلي خطيبي بايگي  محمدعلي خطيبي بايگي  جغرافيا

 مهسا عفتي، آزيتا بيدقي ارغوان عبدالملكي ارغوان عبدالملكي شناسي جامعه

  حميد محدثي ،نژاد فرهاد علي  موسي اكبري  موسي اكبري  منطق و فلسفه
 فاطمه فهيميان  مهسا عفتي  مهسا عفتي شناسي روان

 گروه فني و توليد
سارا شريفي (اختصاصي) ،الهام محمدي، فاطمه منصورخاكي (عمومي)  مدير گروه

زهرا داميار (اختصاصي)پوري (عمومي)،  فرهاد حسين  مسئول دفترچه
ابراهيم مازني محمد  فيلتر دفترچه اختصاصي

ليلا ايزدي (عمومي) زهره قموشي (اختصاصي)مسئول دفترچه:   ي،مريم صالحمدير:   گروه مستندسازي
ليلا عظيمي (اختصاصي) زهره فرجي (عمومي)  آرا و صفحه چين حروف

سعدآبادي رضا  ناظر چاپ

i




